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uöj'kh ife, Hazaérkezett Berlinből 
a magyar pártkiildöttség

Hadar János. Kadar Janosné és Biszku Béla a repülőtéren
(MTI-fotó — Vigovszki Ferenc felv.—KS)

Vasárnap délelőtt hazaérkezett 
Berlinből a Magyar Szocialista 
Munkáspárt küldöttsége, amely 
részt vett Németország Szocialista 
Egységpártjának VIII. kongresszu­
sán: Kádár János, a Központi Bi­
zottság első titkára, a küldöttség 
vezetője, Nyers Rezső, a Politikai 
Bizottság tagja, a Központi Bizott­
ság titkára, dr. Bodnár Ferenc, a 
Központi Bizottság tagja, a Borsod 
megyei Pártbizottság első titkára.

A küldöttség fogadására a Feri­
hegyi repülőtéren megjelentek: 
Biszku Béla és Komócsin Zoltán, a 
Politikai Bizottság tagjai, a Köz­

ponti Bizottság titkárai, Benkei 
András, a Központi Bizottság tagja, 
belügyminiszter, dr. Csanádi György 
közlekedés- és postaügyi miniszter. 
Púja Frigyes, a Központi Bizottság 
tagja, a külügyminiszter első he­
lyettese, Katona István, a Közpon­
ti Bizottság tagja, a KB agitációs és 
propagandaosztályának vezetője, 
Gyenes András, a Központi Ellenőr­
ző Bizottság tagja, a Központi Bi­
zottság külügyi osztályának vezető­
je. Jelen volt Heinz Knobbe, a Né­
met Demokratikus Köztársaság ma­
gyarországi nagykövetségének igeig- 
lenes ügyvivője. (MTI)

Fontos feladat
a munka termelékenységének

Aktívaülés Debrecenben
Tegnap, hétfőn délután az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Oktatási 

Igazgatóságának előadó termében a megyei pártbizottság aktívaülést tar­
tott. Az ülés elnökségében helyet foglalt Gál István, a megyei pártbizott­
ság titkára, dr. Szilágyi Gábor, a Debrecen városi Pártbizottság első tit­
kára Gurbán György, a megyei. Szőlek András, a városi pártbizottság 
osztályvezetője.

Gál István megnyitó szavai után dr. Szilágyi Gábor, az MSZMP Haj­
dú-Bihar megyei Végrehajtó Bizottságának tagja, az MSZMP Debrecen 
városi Bizottságának első titkára tartott előadást „A pártirányítás és -el­
lenőrzés a gazdaságpolitika érvényesítése érdekében Debrecen város ipari 
nagyüzemeiben” címmel.

Tapasztalatok tíz nagyüzemből
Bevezetőben arról szólt, hogy a 

meg vei párt-végrehajtóbizottság a 
Debrecen városi párt-vb előterjesz­
tése alapján megtárgyalta és ele­
mezte a gazdaságpolitika érvényesí­
tése területén a pártirányítás és -el­
lenőrzés hatékonyságát. Célja volt 
egyrészt annak értékelése, hogy az 
üzem; pártszervezetek, az alapszer­
vezetek milyen módon foglalkoznak 
a part gazdaságpolitikájának érvé­
nyesítésével, végrehajtásának ellen­

zésével ; másrészt az összegyűjtött 
tapasztalatok alapján a helyes 
módszerek továbbadásával, megho- 
r."vfisával segítséget adni a gazda- 
sat:politikai szervező munka szín- 
V'.Iának további javításához.

A városi pártbizottság Debrecen 
b nagyüzemének tapasztalatait 
elemezte, ugyanakkor hasznosítot- 

1 a megyei és a Debrecen városi 
gazdaság- és szövetkezetpolitikai 
b./ ‘tság véleményét, a megyei 
I ■'-vegrehajtóbizottság állásfogla­

lását. Figyelemmel kísérték a meg­
alapozott önálló vállalati tervek ké­
szítését, a termelés és a piac kap­
csolatának összehangolását, a válla­
laton belüli anyagi érdekeltségi 
rendszer kialakítását, a munka szer­
vezettségének és hatékonyságának 
emelését, a vállalati belső mecha­
nizmus korszerűsítését, az üzemi 
kollektív szerződések kidolgozását, 
a perspektivikus célok meghatáro­
zását, a középtávú tervek elkészíté­
sét. Mindezek az üzemi pártszerve­
zetek gazdaságpolitikai szervező 
munkájában is változásokat tettek 
szükségessé, mint tartalmi, mind 
pedig módszerbeli vonatkozásban. 
A tapasztalatok azt mutatják, hogy 
a pártszervezetek megfeleltek a 
megnövekedett követelményeknek. 
A vállalatoknál érvényesül a párt 
általános gazdaságpolitikája, ami 
tükröződik az üzemek által kialakí­
tott vállalati gazdaságpolitikában és 
az elmúlt évek eredményeiben.

A piac igényei szerint
Ezt követően a városi pártbizott­

ság első titkára a vállalati tevé­
kenység legfontosabb elemeit ismer­
tette. Mint mondotta, a megválto­
zat gazdasági környezetben a ter­
melés növekedési üteme és szerke­
zete egyre inkább megfelelő a piaci 
igényeknek. Az ipari üzemek érté­
kesítési gondokkal nem küzdenek. 
A vállalatoknál azonban további 
jelentős lehetőségei vannak a ter­
melésszerkezet javításának, a növe­
kedési ütem emelésének, a korsze­
rű termékek nagyobb arányú gyár­
tásának.

A reform hatására a műszaki fej­
lesztést elősegítő beruházási elhatá­
rozások megalapozottabbak, meg­

fontoltabbak, nagyobb felelősseggel 
készítik elő őket. Az utóbbi években 
nőtt a gépi beruházások aránya. A 
vállalatok vezetőinek többsége fel­
ismerte, hogy a jelenlegi alacsony 
gépesítettségi fok nem felel meg a 
dinamikus fejlődés követelményei­
nek. A Múanyagfeldolgozó Vállalat­
nál, a BIOGAL Gyógyszergyárban 
például a gyártmányfejlesztésen ke­
resztül, az Alföldi Nyomdában, a 
Finomkötöttáru-gyárban a techno­
lógia korszerűsítésében léptek elő­
re. A vállalatok más csoportjánál 
a nem eléggé megalapozott terme­
léspolitikai koncepció akadályozta a 
műszaki fejlesztést.

Hogyan alakult a nyereség?
A munka termelékenységének 

emelésével való foglalkozás, ennek 
segítése a pártmunka egyik köz­
ponti kérdése volt és marad. Az el­
múlt években sikerült e területen 
is egységesebb megítélést és szem­
leletet teremteni. Ennek következté­

ben a vállalatok többsége szakított 
a formális elemekkel, és a figyel­
met valóban a hatékonyabb mun­
kára irányította.

Dr. Szilágyi Gábor ezután arról 
szólt, milyen tényezők gátolták a 
termelékenységgel kapcsolatos cél­

kitűzések maradéktalan megvalósí­
tását, majd a vállalati nyereségek 
alakulásával foglalkozott. Mint 
mondotta, a nyereség növekedésé­
nek lehetőségei rendkívül nagy el­
téréseket mutattak a különböző 
vállalatoknál. Általában a nagyüze­
mek kisebb, míg a helyi és a szö­
vetkezeti ipar, valamint a kereske­
delem nagyobb nyereséget tudott 
realizálni. Ez feszültségeket okozott 
a vállalati kollektívák között, és 
tükröződött a személyi jövedelem 
növekedésének feltételeiben és lehe- 
tóséfaeíben is.

Hatékony pártmunka
Dr. Szilágyi Gábor ezt követően a 

pártszervek és -szervezetek gazda­
ságpolitikai munkáját elemezte. A 
pártszervezetek politikai munkájá­
val, az irányítás és ellenőrzés haté­
konyságával szoros kapcsolatban 
vannak a vállalatok gazdasági ered­
ményei. Ugyanakkor a gazdaság kü­
lönböző területein mutatkozó nega­
tív jelenségek sok esetben nem vol­
tak ellensúlyozhatok politikai esz­
közökkel. A pártszervek és -szer­
vezetek munkájukat a gazdaság te­
rületén a párthatározatok végrehaj­
tására és ellenőrzésére összpontosí­
tották. Ez jellemezte a Debrecen 
városi Pártbizottság és az üzemi 
alapszervezetek tevékenységét is. A 
vállalati pártszervezetek munkájá­
ban különösen nagy előrelépés tör­
tént. A párthatározatok megérteté­
sében és végrehajtásában, a feladat- 
tervekben részletesen meghatároz­
zák az alapiszervezetekben és a tö­
megszervezetekben dolgozó kommu­
nisták, továbbá a gazdasági vezetők 
azon feladatait, amelyek a felsőbb 
pártszervek határozatainak végre­
hajtásából adódnak.

A városi pártbizottság első titká­
ra összegezte a konkrét tapasztala­
tokat az üzemi pártmunka négy te­
rületéről. Ezek: a vállalati politika 
kialakításában való részvételük, a 
gazdaságpolitikai feladatok végre­
hajtásában való tevékenységük, a 
határozatok végrehajtásának ellen­
őrzése és végül a pártmunka mód­
szere.

Az összegzés azt mutatja, hogy az 
elmúlt három évben a gazdaságpo­
litika érvényesítésére irányuló párt­
munka hatékony volt, a pártszerve­
zetek irányító, szervező és ellenőr­
ző munkája javult, Debrecen ipar- 
vállalatai egészséges irányban fej­
lődtek. Mindemellett szükséges, 
hogy az üzemi pártszervezetek 
munkájukban hasznosítsák az ösz- 
szegyűjtött tapasztalatokat, fejlesz- 
szék tovább a helyes módszereket, 
tegyék tartalmasabbá á gazdaság- 
politikai szervező tevékenységet. A 
pártszervek és -szervezetek minden

szinten kiemelten foglalkozzanak a 
párt gazdaságpolitikájában megha­
tározott legfontosabb feladatokkal, 
a vállalati tervkészítő munkával, a 
negyedik ötéves terv kidolgozásá­
val. Ezekben érvényesítsék a mun­
ka hatékonyságának növelését, a 
létszám- és bérgazdálkodás éssze­
rűbbé tételét, a műszaki fejlesztés, 
a munka- és üzemszervezés javítá­
sát, a veszteségidők csökkentése út­
ján a termelékenység növelését, a 
belső tartalékok feltárását és azok­
nak a tervekbe történő beépítését, 
mindezek segítségével pedig a vál­
lalati kollektíva reálbérének rend­
szeres növelését. Javítsák tovább az 
elvi, politikai irányítást. Érjék el, 
hogy a pártszervek a konkrét mű­
szaki, gazdasági folyamatok mellett 
a gazdaságpolitikai összefüggések­
kel foglalkozzanak.

Az előadást hozzászólások követ­
ték. A megyei pártbizottság aktíva­
ülése Gál István zárszavával ért vé­
get.

BEKEBEN ÉLNI

ÍGY KEZDŐDÖTT.
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Diplomakiosztó ünnepség 
a Tanítóképző Intézetben

Szülők, ismerősök, barátok, peda­
gógus kollégák, népművelők, könyv­
tárosok jelenlétében tartották meg 
június 20-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor a Debreceni Tanítóképző In­
tézetben az 1970—71-es tanévben 
végzett hallgatók diplomaosztását, 
nyilvános ünnepi tanácsülés kereté­
ben.

Az ifjú diplomásokat, az intézet 
tanácsát, a megjelent vendégeket 
F.. Kiss Sándor igazgatóhelyettes 
köszöntötte.

Köszöntő szavai után dr. Sütő 
Sándor igazgató emelkedett szólás­
ra. Ünnepi beszédében röviden be­
számolt az 1970—71-es tanév mun­
kájáról, annak leglényegesebb moz­
zanatairól. Elmondta, hogy az inté­
zetben 33 intézeti oktató és 18 gya­
korló iskolai nevelő oktatott az el­
múlt tanévben. A nappali tagozatos 
hallgatók száma meghaladta a há­
romszázat, a levelezőké pedig meg­
közelítette az ötszázat. A hallgatók 
rendszeres anyagi támogatására 
több mint kétmillió forintot fizet­
tek ki. Az intézet oktatói a nappali 
tagozatos hallgatók képzése mellett 
a szegedi, miskolci és a Budapestre 
kihelyezett konzultációs központok­
ban is dolgoztak.

A tanév végén 111 hallgató ál­
lamvizsgázott. A hatvan tanítóje­
lölt közül huszonketten jelesen, hu­

szonkilencen jól és kilencen közepes 
eredménnyel államvizsgáztak. Két 
hallgató — Perjési Orsolya és Sütő 
Ilona Ildikó — hároméves kiemel­
kedő tanulmányi munkája alapján 
kitüntetéses diplomát szerzett.

A népművelő—könyvtár szak nap­
pali tagozatán negyvenegy hallgató 
államvizsgázott, közülük nyolc je­
les. húsz jó, tizenhárom hallgató 
pedig közepes eredményt ért el. A 
szak hallgatói közül Berényi Rozá­
lia kapott kitüntetéses vörösdiplo­
mát.

Ez alkalommal vizsgáztak azok a 
honvédtisztek is, akik a honvédség 
kulturális munkájának vezetői, kü­
lönböző alakulatoknál. Közülük egv 
jeles, hét jó, két tiszt pedig közepes 
diplomát szerzett.

Az adatok ismertetése után dr. 
Sütő Sándor szólt az intézet nevelő- 
munkájáról, az új nevelési program 
kidolgozásáról, az ifjúságpolitikai 
határozat végrehajtásának elkezdé­
séről, a kulturális programok telje­
sítéséről. Végül búcsút vett az új 
diplomásoktól.

Ezután a diplomák átadására ke­
rült sor, majd a végzett hallgatók 
nevében Tárcsái Ágnes mondott kö­
szönetét az intézet tanárainak, ve­
zetőinek.

Az ünnepi tanácsülés a Himnusz 
hangjaival zárult.
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Túl van az ezredik Föld körüli 
fordulatán a Szaljut szovjet tudo­
mányos űrállomás, és az utolsó több 
mint kétszáz fordulat alatt már fe­
délzetén tartózkodott a háromfőnyi 
személyzet.

Georgij Dobrovolszkij, Vlagvisz- 
lav Volkov és Viktor Pacajev űrha­
jósok vasárnap — a programnak 
megfelelően — pihenőnapot tartottak 

Hétfőn folytatták a csillagaszati 
megfigyeléseket a Szaljuton elhelye­
zett „Orion"' asztrofizikai obszer­
vatórium segítségével. Miután el­
végezték az űrállomás tájolásához 
szükséges műveleteket, az Oriont

ráállították a Kígyó-csillagkép egyik 
csillagára.

Ezt követően elvégezték az aszt­
rofizikai obszervatórium program­
jában szereplő kísérleteket. Viktor 
Pacajev kutatómérnök egyidejűleg 
két teleszkóp munkáját irányítot­
ta. Mindkét teleszkópot az Alfa- 
Líra csillagra irányította, azzal a 
céllal, hogy egyidejűleg két telesz­
kópon kapjanak spektrogrammot a 
csillag ibolyántúli kisugárzásáról. 
A kísérlet sikeresen ment végbe.

Az űrállomás rendszerei szabály­
szerűen működnek, az űrhajósok 
közérzete jó. (TASZSZ)

A közvéleménynek joga van 
az információhoz”

ff

A THE NEW YORK TIMES A VIETNAMI HÁBORÚ KULISSZATITKAIRÓL
Hétfői vezércikkében a The New 

York Times leszögezte: nem azért 
tette közzé az iratokat, hogy vádas­
kodjék, vagy hogy bűnbakokat sze­
meljen ki, hanem azért, mert úgy 
érzi, hogy a közvéleménynek joga 
van ehhez az információhoz

A lap ismét élesen tamadja a kor­
mányt, amiért „a jelenkori Amerika 
történetében példátlanul” el akar­
ja hallgattatni a The New York 
Timest és a Washington Postot. A 
kormány — írja a lap — azt állít­
ja. hogy a nemzetbiztonsagot „hely­

rehozhatatlan kár" érné, ha folytat­
nák a cikkek közlését. Pedig azért 
éri a kormányt „helyrehozhatatlan 
kár”, mert megsértette az alkotmá­
nyos szabadságjogokat.

A Newsweek c. amerikai heti­
lap most megjelent száma interjúi 
közöl dr. Daniel Ellsberg tudomá­
nyos kutatóval, azzal a volt kül- 
ügyminisztériumi és hadügymi- 
nisztériumi tanácsadóval, aki a je­
lentések szerint eljuttatta a The 
New York Timeshoz a Mcnamara- 
féle iratokat az indokínai háború

kiterjesztésének kulisszatitkairól.
Kijelentette: Az iratokból kide­

rül, hogy az elnöki tanácsadóknak 
és más hivatalos személyeknek gya­
korlatilag korlátlan felhatalmazá­
suk van arra, hogy hazudjanak a 
közvéleménynek. Most azonban 
azoknak, akik felelősek a háború 
eszkalálásáért, számot kell adniuk 
arról, amit aláírtak 

örül. hogy kinyomtatták az anya­
got, s hízelgőnek érzi. hogy őt gya­
núsítják az okmány tartalmának 
kiszivárogtatásával.

flz USA háborús bűntettei 
az oslói tanácskozás előtt

OSLÓ
Vasárnap délután Oslóban, a vá­

ros szívében levő Folkets Húsnak, 
a norvég munkásszakszervezetek 
székházának impozáns kongresszusi 
termében megkezdte munkáját az 
Egyesült Államok Indokínában el­
követett háborús bűntetteit kivizs­
gáló nemzetközi bizottság második 
ülésszaka.

Az ülésszakot Gunnar Myrdal 
professzor, svéd közgazdász, a nem­
zetközi bizottság elnöke nyitotta 
meg.

Beszédében leszögezte: a svéd 
kormány véleménye szerint az 
ENSZ alapokmányának komoly fo­
gyatékossága az, hogy nem irányoz­
za elő olyan állandó törvényszék 
létrehozását, amely a háborús bűn­
tettekkel, az emberiség ellen elkö­
vetett bűncselekményekkel foglal­
koznék „Mivel nincs ilyen jellegű 
nemzetközi bíróság — fűzte hoz­
zá —, magánszemélyek és független 
szervezetek erkölcsi kötelessége, 
hogy az Egyesült Államoknak Indo­
kínában elkövetett súlyos háborús 
bűntetteivel kapcsolatban felderít­
sék az igazságot."

Ezután Hans Góran Franck svéd 
ügyvéd, a nemzetközi bizottság fő- 
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titkára számolt be a Stockholmban 
1970 októberében tartott első ülés­
szak óta végzett tevékenységről.

Bejelentette, hogy az Egyesült 
Államoknak Indokínában elköve­
tett háborús bűntetteit kivizsgáló 
nemzetközi bizottság új állandó ta­
gokkal bővült. A nemzetközi bizott­
ság állandó tagjai közé választották 
hazank képviselőjét. Kende Istvánt, 
a Marx Károly Közgazdaságtudo­
mányi Egyetem professzorát, a Ma­
gyar Országos Béketanács elnöksé­
gének tagját is.

A hétfő délelőtti ülés utolsó szó­
noka dr. Le The Trung orvosszak­
értő, a VDK-küldöttség tagja volt, 
aki filmek és dokumentumok segít­
ségével ismertette a polgári lakos­
ság ellen bevetett különböző ameri­
kai fegyvereket és hadianyagokat.

Az Egyesült Államok Indokínában 
elkövetett háborús bűntetteit ki­
vizsgáló nemzetközi bizottság má­
sodik ülésszakának munkáját nagv 
figyelemmel kíséri a nemzetközi 
és a norvég sajtó, a rádió és a tele­
vízió. A különböző országok hírköz­
lő szerveinek több mint harminc 
tudósítója számol be rendszeresen a 
nemzetközi bizottság oslói üléssza­
káról (MTI)

Apró Antal 
és Vályi Péter 

Moszkvába 
érkezett

Apró Antal, az országgyűlés elnö­
ke és Vályi Péter, a Miniszterta­
nács elnökhelyettese a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsa végre­
hajtó bizottságának 53. ülésére hét­
főn Moszkvába érkezett. A szovjet 
fővárosban a magyar vendégeket 
Mihail Leszecsko miniszterelnök- 
helyettes fogadta.

Vagyonelkobzások
Egyiptomban

KAIRÓ

Musztata Fahmi, Egyiptom koz- 
vadlója elrendelte hét volt minisz­
ter és politikus — köztük Ali Szab- 
ri volt alelnök — vagyonának el­
kobzását. Mindannyiukat azzal vá­
dolják. hogy részt vettek a Szadat 
elnök megdöntésére szőtt összees­
küvésben.

OKINAWA
OKINAWA

Június 17-én aláírták a Ryukyu 
szigetek — köztük a legnagyobb, 
Okinawa — 1972-ben Japánhoz tör­
ténő visszacsatolásáról szóló szerző­
dést, amely véget vet a 26 évig tar­
tó amerikai katonai közigazgatás­
nak.

A szigeteket a többi japán sziget­
tel együtt 1945-ben szállták meg az 
amerikai csapatok, majd 1951-ben a 
japán—amerikai békeszerződés vá­
lasztotta külön Japántól az 1953- 
ban visszaadott Amami és az 1968- 
ban visszaadott csendes-óceáni Bo­
nin, Volcano, Barcus és Parece Ve­
la szigetekkel együtt. Okinawán 
Kelet-Ázsia legnagyobb katonai tá­
maszpontját rendezte be az Egye­
sült Államok, többek között hatal­
mas nukleáris fegyver- és mérges- 
gáz-raktárak is vannak a szigeten. 
A most megkötött egyezmény a la­
kosság tiltakozása ellenére továbbra 
is biztosítja a támaszpontok szinte 
korlátlan használatát.

Az 1170 km- területű, mintegy 
600 000 lakosú Okinawa a 2196 km- 
területü, 973 000 lakosú Ryukyu szi­
getek legnagyobb tagja, rajta fek­
szik a terület közigazgatási köz­
pontja, a 260 000 lakosú Naha. A 
Kínai Népköztársaságtól, Tajvantól 
és Japántól egyenlő távolságban — 
körülbelül 700 kilométernyire fekvő 
szigeten 117 katonai létesítmény 
(65 katonai tábor, 24 légi támasz­
pont, 15 haditengerészeti támasz­
pont. 13 hadikikötő, számos kis, kö­

zép- és nagy hatósugarú rakétatá- 
maszpcnt) van, valamint 45 ezer 
amerikai katona állomásozik.

Az amerikai támaszpontok 209 
km- (több mint harmincezer hold) 
termőterületet vontak ki a mező- 
gazdasági termelésből. A megszál­
ló csapatok több mint 37 000 helyi 
lakost foglalkoztatnak. A japán 
nyelven beszélő ryukyuiak főleg 
mezőgazdasággal (a vetésterület 10 
százalékán cukornádat, 50 százalé­
kán batátát, 20 százalékán rizst, to­
vábbi 20 százalékán ananászt, kám­
fort, banánt, zöldséget, citrusféléket 
termesztenek) és tengeri halászattal 
foglalkoznak. A szigetcsoport a 
Szenkaku szigetek térségében fel­
tárt hatalmas kőolajkincs kiterme­
lésétől várhatja gazdasági felvirág­
zását. (A kelet-Kínai tenger selfjé- 
ből kiemelkedő, a szigetlánchoz 
nem szervesen kapcsolódó szigete­
ket a Kínai Népköztársaság saját 
területének tekinti, de igényt tart 
rá Tajvan és Dél-Korea is.) Az 
amerikai megszállok ugyanis csu­
pán 200 millió dollárt ruháztak be 
lesztésére (ezek is főleg a megszálló 
az ipar és az utak, kikötők stb. fej­
csapatok ellátását szolgálják), míg a 
katonai beruházások értéke megha­
ladja a 680 millió dollárt.

A szigetcsoport lakossága a múlt 
év végén tartott parlamenti válasz­
tásokon (25 ev óta ez volt az első) 
3 kormánypárti (liberális demokra­
ta) és 4 ellenzéki (szocialista) kép­
viselőt választott a tokiói' parla­
mentbe.

MOSZKVA. Az SZKP küldöttsé­
gé Leonyid Brezsnyev vezetésével 
Berlinből visszaérkezett Moszkvá­
ba

CIUDAD REAL. Hivatalos spa­
nyol forrásból származó közlés sze­
rint letartóztatták a Spanyol Kom­
munista Párt kilenc funkcionáriu­
sát. A spanyol rendőrség azt állí­
totta, hogy a letartóztatottak „ille­
gális propagandairatokat"' terjesz­
tettek.

A Fülöp-szigetek fuvarosában fel­
emelték a benzinárakat. Tiltakozá­
sul autóbuszokat gyújtott fel egy. 
az áremelés miatt elégedetlenkedő 
csoport. (Napló-telefotó — AP— 
MTI—KS)

BEJRUT. Hétfőn egy izraeli kom­
mandó másfél kilométeres mélység­
ben libanoni területre hatolt, és a 
Jarun nevű faluban öt épületet fel­
robbantott — jelentették be hivata­
losan Bejrútban. Az izraeli táma­
dás nem járt áldozatokkal.

ULÁNBÁTOR. A román párt- és 
kormányküldöttség, élen Nicolae 
Ceausescuval, a Román Kommunis­
ta Párt főtitkárával, az államtanács 
elnökével hétfőn reggel Pekingből 
Ulánbátorba, Mongólia fővárosába 
érkezett.

MOSZKVA Alekszej Koszigin 
szovjet miniszterelnök hétfőn a 
Kremlben fogadta Raul Roa Garda 
kubai külügyminisztert.

PÁRIZS. Június 14-től 20-ig Fran­
ciaországban tartózkodott a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa külügyi 
bizottságának küldöttsége Borisz 
Ponomarjovnak, a Nemzetiségi Ta­
nács külügyi bizottsága elnökének 
a vezetésével. A szovjet delegáció a 
francia nemzetgyűlés külügyi bi­
zottságának meghívására látogatott 
el Franciaországba, ahol találkozott 
Maurice Schumann külügyminisz­
terrel is. A szovjet küldöttség láto­
gatásáról Párizsban közleményt ad­
tak ki.

BUDAPEST. Bondor József épí­
tésügyi és városfejlesztési minisz­
ter meghívására M. Ghigiu, Romá­
nia ipari és építésügyi miniszteré­
nek vezetésével román építésügyi 
küldöttség érkezett Budapestre.

ADDIS ABEBA. Hétfőn — ma­
gyar idő szerint 14.50-kor — meg­
nyílt az Afrikai Egységszervezet 41 
tagállamának 8. csúcsértekezlete. Az 
elnöki tisztséget Kaunda zambiai 
elnök töltötte be. A megnyitó be­
szédet Hajié Szelasszié mondta.

L

Észak-Írországban újra feszült a 
helyzet. Képünkön: Belfastban brit 
katonák szögesdrót mögül néznek 
tarkasszemet a tüntető katoliku­
sok tömegével. (Napló-telefotó — 
AP—MTI—KS)

A Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának meghívására Miroslav 
Zavadil főtitkár vezetésével Buda­
pestre érkezett a Csehszlovák Nem­
zeti Front delegációja. (Napló-tele­
fotó — Vigovszki felv.—KS)

BÉCS Hétfőn a bécsi Hofburg- 
ban Franz Jonas osztrák köztársasá­
gi elnök magyar újságírókat foga­
dott. Nyilatkozatot adott a Magyar 
Távirati Iroda bécsi tudósítójának 
és a Magyar Televízió „A Hét cí­
mű adása részére.

MOSZKVA. A szovjet békebi­
zottság és a szovjet háborús vete­
ránok szövetsége felhívást intézett 
az összes nemzetközi és országos 
békeharcos szervezetekhez, a há­
borús veteránokhoz, a volt ellenál­
lási harcosokhoz, a fasiszta börtö­
nök és koncentrációs táborok volt 
foglyaihoz abból az alkalomból, 
hogy a hitleri Németország 30 évvel 
ezelőtt támadta meg hitszegően a 
Szovjetuniót.

NEW YORK. Az ENSZ szóvivője 
hétfőn bejelentette: U Thant szom­
baton ágynak dőlt, es orvosai teljes 
pihenést tanácsoltak neki. Hétfőn 
alapos orvosi vizsgálatnak vetették 
alá a főtitkárt, aki ezek után le­
mondta a tervezett látogatásait a 
Szovjetunióba, Mongóliába es Len­
gyelországba. U Thantnak kedden 
kellett volna elutaznia

BUDAPEST. A lengyel nemzeti 
egységfront meghívására hétfőn 
Lengyelországba utazott a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsának de­
legációja, Nagy Józsefnénak, az or­
szágos tanács tagjának vezetésével.

Csaknem negyedmillió hotelalkal 
mázott lépett sztrájkba Italiában az 
idegenforgalmi főszezon kezdetén. 
Képünkön: a szállodavendégek a 
sztrájk miatt maguk viszik csomag­
jaikat Firenzében. (Napló-telefoió 
— AP—MTI—KS)

PÁRIZS Jean-Paul Sartre Iran 
cia író és filozófus ellen eljárást in­
dítottak a rendőrség és a büntetes- 
végrehajtási szervek rágalmazása 
címén a Cause du Peuple című ult­
rabalos lapban — amelynek Sartre 
a főszerkesztője — megjelent cik­
kek miatt.

PÁRIZS. A Párizs melletti 
Montreuilben nagygyűlést rendez­
tek a Franco-rendszer ellen küzdő 
spanyol hazafiak támogatására. A 
szolidaritási nagygyűlésen határoza­
tot fogadtak el. A határozat sürgeti 
az elnyomó intézkedések megszün­
tetését, a politikai foglyok szabadon 
bocsátását, valamint azt. hogy adja­
nak amnesztiát a száműzetésben 
élő spanyol hazafiaknak.

BUDAPEST A KGST mezőgaz­
dasági állandó bizottsága június 
22—26. között Keszthelyen, a Mező- 
gazdasági Egyetemen tartja a 31 |
ülését. A küldöttségek hétfőn meg- j 
érkeztek Budapestre.

NEW YORK. Folytatódnak a né­
ger lakosság megmozdulásai »z 
amerikai Florida államban levő 
Jaeksonville-ben. A forrongások jú­
nius 16-án kezdődtek, amikor a 
rendőrség megölt egy néger fiút. A 
hatóságok a megmozdulások elfőj" 
tására jelentős rendőri erőket és 
ötszáz nemzeti gárdistát vezényeltek 
a városba. A városban több helyen 
tüzek keletkeztek. Jacksonville fe*" 
háborodott lakossága folytatja har­
cot.

Harminc esztendővel I 
június 22-ére virradóarj 
fegyverzett fasiszta *
— amely akkor már 
zép- és Észak-Európa 
részét leigázta — ml 
Szovjetuniót. A hitleri-j
rek gyors győzelemre 
Ezt a reményüket a „v:| 
eddigi tapasztalatait:,! 
amikor is a jól felszere 
egységekkel hetek ala" 
olyan nagy országokat! 
gyelország vagy Franci 
Szovjetuniót ért várat! 
első sikerei nyomán a 
vezetés fanatikusan 
hogy a hatalmas szel 
hónapok alatt meghódíj 
nyira biztosak voltak 
hogy Hitler öntelten ji 
„Nem ismétlem meg N 
báját: amikor Moszkva] 
lók. elég korán kezder 
mat, hogy azt még a t| 
zem.”

A könnyű zsákmány 
néhány nap múlva esi 
fasiszta német hadserel 
is. s ezzel Magyarorsztj 
teilen szenvedésekkel t< 
következtek. A hitle: cl 
biztosak voltak a gj | 
hogy ősszel már Moszkl 
ták megünnepelni a| 
1941 késő őszén a tüzel 
vekkel a fasiszta t| 
Moszkva elővárosait 
De a villámháború gv 
nyébe vetett vakhit 
Moszkva alatt foszlott 
a váratlan támadást 
de hirtelen magára ti 
hadsereg első nagy siki 
Az ezután következő j
— elsősorban Sztálinod 
megfordították a hat] 
mely végül is a fasiszta 
reségével, a szovjet ne| 
hadsereg nagyszerű 
végződött.

1941. június 22-ének| 
1945 májusig, a gyözel 
azonban — amikor a hil 
ország feletti nagyszer! 
szimbólumaként I
Kreml falához dobtál! 
zászlókat — a szov et I 
len szenvedésen ment f 
második világháborúi 
azóta számos könyvben! 
háborús veszteségeket! 
Mégis — mintegy emla 
figyelmeztetésül a h | 
könyvekből, elbeszélése] 
mai generáció számár! 
nem szükségtelen feliti| 
mérhetetlen pusztulás" 
okozott a második vili 
emberiségnek A másol 
ború idején 110 millül 
fegyverben, s 22 n .... I 
méter terület volt 
harcok során 32 mill: 
tűit el, a koncentrációd 
12 milliónyian lelték j 
háborúban a leg 
szenvedett a S 
20 millió embert veszte] 
mögött felmerhetetlenl 
könny, bánat és mef 
súlyos sebek vannak.

’ negyedszázad alaj 
gyultak be teljesen

A Hitler-ellenes I 
Szovjetunióval, an 
lalta a fő csapást ebbe1] 
számos ország ha­
ladó erőit egyesí­
tette az önvéde­
lemre. A második 
világháború tör­
ténelme arról ta­
núskodik, hogy ha 
a Szovjetunió és 
hadserege nem 
tudta volna vissza­
verni a szövetsé­
gesei és szinte az 
egész Nyugat- és 
Közép-Európa gaz­
dasága által támo­
gatott nácik hit­
szegő és váratlan 
támadását, ha nem 
tudta volna meg­
szervezni a törté­
nelmi ellentáma­
dást Moszkvától 
és Sztálingrádtól 
Berlinig, akkor 
Európa, sőt az 
egész világ a fa­
sizmus martaléká­
vá lett volna.

Európában most 
béke van, s ez 
mindenekelőtt a

Szovjetuniónak 
köszönhető. Nem­
csak ezért, mert a 
második világhá­
borúban a Hitler- 
ellenes koalíció­
ban a legtöbb ál­
dozatot vállalva 
megsemmisítette a
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így kezdődött... A németek 1941. június 22-én betörtek szovjet földre

Harminc esztendővel ezelőtt, 1941. 
június 22-ére virradóan az állig fel- 
fegyverzett fasiszta Németország 
_ amely akkor már Nyugat-, Kö­
zép- és Észak-Európa népeinek jó 
részét leigázta — megtámadta a 
Szovjetuniót. A hitlerista hadvezé­
rek gyors győzelemre számítottak. 
Ezt a reményüket a „villámháború” 
eddigi tapasztalataira alapozták, 
amikor is a jól felszerelt, gépesített 
egységekkel hetek alatt rohantak le 
olyan nagy országokat, mint Len­
gyelország vagy Franciaország. A 
Szovjetuniót ért váratlan támadás 
első sikerei nyomán a fasiszta had­
vezetés fanatikusan hitt abban, 
hogv a hatalmas szovjetországot 
hónapok alatt meghódíthatja. Any- 
nyira biztosak voltak a dolgukban, 
hogy Hitler öntelten jelentette ki:
Nem ismétlem meg Napóleon hi­

báját: amikor Moszkva ellen vonu­
lok, elég korán kezdem támadáso­
mat. hogy azt még a télig befejez­
zem.'

A könnyű zsákmány reményében 
néhány nap múlva csatlakozott a 
fasiszta német hadsereghez Horthy 
is. s ezzel Magyarországra mérhe­
tetlen szenvedésekkel teli esztendők 
következtek. A hitleristák annyira 
biztosak voltak a gyors sikerben, 
hogy ősszel már Moszkvában akar­
lak megünnepelni a győzelmet. 
1941 késő őszén a tüzérségi látcsö­
vekkel a fasiszta tisztek már 
Moszkva elővárosait kémlelhették. 
De a villámháború gyors eredmé­
nyébe vetett vakhit éppen itt, 
Moszkva alatt foszlott szét, amikor 
a váratlan támadástól megzavart, 
de hirtelen magára talált szovjet 
hadsereg első nagy sikerét aratta. 
Az ezután következő nagy csaták 
— elsősorban Sztálingrád — végleg 
megfordították a harc menetét, 
mely végül is a fasiszták teljes ve­
reségével, a szovjet nép, a szovjet 
hadsereg nagyszerű győzelmével 
végződött.

1941 június 22-ének hajnalától 
1945 májusig, a győzelem napjáig 
azonban — amikor a hitleri Német­
ország feletti nagyszerű győzelem 
szimbólumaként a szovjet hősök a 
Kreml falához dobták a fasiszta 
zászlókat —- a szovjet nép mérhetet­
len szenvedésen ment keresztül. A 
második világháború történetét 
azóta számos könyvben megírták, a 
háborús veszteségeket ismerjük 
Mégis — mintegy emlékeztetőül és 
figyelmeztetésül a háborút csak 
könyvekből, elbeszélésekből ismerő 
mai generáció számára — talán 
nem szükségtelen felidézni, milyen 
mérhetetlen pusztulást, veszteséget 
okozott a második világháború az 
emberiségnek. A második világhá­
ború idején 110 millió ember állt 
fegyverben, s 22 millió négyzetkilo­
méter terület volt hadszíntér. A 
harcok során 32 millió ember pusz­
tul: el, a koncentrációs táborokban 
12 milliónyian lelték halálukat. A 
háborúban a legtöbb veszteséget 
sz< : ■ edett a Szovjetunió: több mint 
2lj millió embert vesztett. A számok 
mögött felmérhetetlen szenvedés, 
könny, bánat és megpróbáltatás, 
súlyos sebek vannak, melyek talán 
ep negyedszázad alatt sem gyó­
gyultak be teljesen.

A Hitler-ellenes koalíció, élén a 
Szovjetunióval, amely magára vál­
lalta a fő csapást ebben a harcban, 
számos ország ha­
ladt erőit egyesi - 
tett - az önvéde­
lemre A második 
világháború tör­
ténelme arról ta­
nú,.-. idik, hogy ha 
a Szovjetunió és 
hadserege nem 
tudta volna vissza­
verni a szövetsé­
gesei és: szinte az 
egesz Nyugat- és 
Kt/ép-Európa gaz­
dasaga által támo­
gató’! nácik hit­
szegő és váratlan 
támadását, ha nem 
tudta volna meg­
szervezni a törté­
nelmi ellentáma­
dás! Moszkvától 
és Sztálingrádtól 
Berlinig, akkor 
Európa, sőt az 
egész világ a fa­
sizmus martaléká­
vá lett volna.

Európában most 
béke van, s ez 
mindenekelőtt a

Szovjetuniónak 
köszönhető. Nem­
csak ezért, mert a 
második világhá­
borúban a Hitler- 
ellenes koalíció­
ban a legtöbb ál­
dozatot vállalva 
megsemmisítette a

fasiszta hadsereget, de béke van. 
azért is, mert a Szovjetunió szüle­
tésétől kezdve békepolitikát foly­
tat. Az európai háború befejezését 
követő potsdami értekezleten a nyu-‘ 
gáti hatalmak egyes képviselői 
olyan rendezési tervet akartak a 
konferenciára rákényszeríteni, melv 
Németország és más országok ha­
tárainak megállapításával új há­
ború tűzfészkét teremtették volna 
meg Európában. De a Szovjetunió 
küldöttsége elutasította ezeket a 
javaslatokat, s a konferencia végül 
is megfelelő határozatokat hozott a 
fasizmus maradványainak felszá­
molására.

Az elmúlt negyedszázad alatt 
Európa történelmi változásokon 
ment át. Az országok egész sorában 
szocialista társadalom felépítésén 
fáradoznak. Európa népei nem fe­
lejtették el a háború szenvedéseit, 
és békében akarnak élni. Az euró­
pai békét és biztonságot azonban 

még most sem sikerült intézményesen 
biztosítani Nem sikerült, mert az 
imperializmus háborús köreinek ag­
resszív magatartása ezt megakadá­
lyozza.

A háború utáni időszakban az im­
perialista hatalmak a világ egyes 
térségeiben egész sor támadó kato­
nai szövetséget hoztak össze. Úgy­
nevezett helyi háborúkat folytatnak 
azzal a céllal, hogy elfojtsák a nem­
zeti felszabadító mozgalmat, és 
megsemmisítsék a haladó rendsze­
reket. A második világháború óta 
az imperialista hatalmak több mint 
harminc helyi háborút és fegyveres 
konfliktust robbantottak ki. vállal­
va azt a kockázatot, hogy a helyi 
háborúk és konfliktusok — mint 
például az indokínai és a közel-ke­
leti agresszió — nagyon könnyen 
nukleáris katasztrófával fenyegető 
világháborúvá fajulhat.

Kádár János elvtárs Németország 
Szocialista Egységpártjának most 
befejeződött kongresszusán mon­
dotta: „A második világháború csa­
tái már több mint 26 éve véget 
értek, a világ népei mégsem élhet­

nek nyugodt körülmények között. 
Európában még mindig nem jöttek 
létre a béke és biztonság garanciái 
és jogi intézményei. Indokínában az 
Amerikai Egyesült Államok gyar­
matosító háborút folytat. A Közel- 
Keleten Izrael és támogatói gátol­
ják a béke megteremtését, és a vi­
lág más térségein is garázdálkod­
nak még az imperialisták. Meggyő­
ződésünk. hogy az imperialistákra 
kudarc vár, az igaz ügy győzni fog: 
a vietnami nép, Laosz és Kambod­
zsa népei, az arab népek, a szabad­
ságukért küzdő összes népek kivív­
ják jogaikat, hfagy a haladó erőknek 
a tartós békéért napról napra meg 
kell küzdeniük. Ebben a küzdelem­
ben — akárcsak a második világ­
háborúban a Szovjetunió, a szovjet 
nép vállalja a legnagyobb, legnehe­
zebb szerepet. Az elmúlt évtizedek 
alatt a Szovjetunió Kommunista 
Pártja, a szovjet kormány a javas­
latok egész sorát terjesztette elő, me­
lyek alkalmasak lettek volna az 
európai béke és biztonság megte­
remtésére. Legutóbb az SZKP 
XXIV. kongreszusa terjesztette elő 
és javasolta az azóta már ismert 
hatpontos békeprogramot. A javas­
latok egyike, mint tudjuk, az euró­
pai fegyveres erők és fegyverzetek 
csökkentésére vonatkozik. E javas­
lat megvalósítása jelentősen enyhí­
tené az európai feszültséget, s meg­
teremtené a feltételeket a tartós 
európai békéhez. A XXIV. párt- 
kongresszus megismételte az euró­
pai biztonsági értekezlet összehívá­
sának javaslatát.

Az európai országok többsége — 
köztük több NATO-ország is — 
nagy érdeklődést mutatott e javas­
latok iránt. Kijelentették, hogy haj­
landók tanácskozni ezekről a kér­
désekről A liszaboni NATO-tanács- 
kozás azonban, mint ismeretes, nem 
adott határozott választ e javasla­
tokra.

A Szovjetunió béketörekvéseinek, 
az európai béke megteremtéséért 
folytatott harcának egyik legna­
gyobb sikere volt a Nyugat-Német- 
országgal nemrégiben kötött szerző­
dés. Leonyid Brezsnyev az NSZEP 
kongresszusán erről a következőket 
mondotta: „Az NSZK-val kötött 
szerződés érvénybe lépése esetén új 
fejezetet nyithat az NSZK és a 
Szovjetunió viszonyában, tág teret 
biztosíthat a kölcsönösen előnyös 
együttműködéshez, gazdasági és 
egyéb téren egyaránt. Jelentősége 
azonban nemcsak ebben áll. Az 
NSZK-val kötött szovjet és lengyel 
szerződés érvénybe lépése sok te­
kintetben újfajta politikai légkört 
teremt majd Európában, és feltehe­
tően megjavítja az európai szocia­
lista országok és Nyugat-Németor- 
szág normalizált kapcsolatainak 
feltételeit, az Európa keleti és nyu­
gati országainak gyümölcsöző 
együttműködéséhez és az európai 
biztonság legfontosabb problémái­
nak megoldásához szükséges felté­
teleket.” A felszólalásból idézett 
rész is bizonyítja, hogy a Szovjet­
unió nem a győző jogán, hanem a 
kölcsönös megbecsülés és előnyök 
alapján kíván megegyezésre lépni 
minden állammal — így az NSZK- 
val is — a békéért. A béke és a 
biztonság megteremtése érdekében 
— amint azt a második világhábo­
rú idején is tette — erőt és fárad­
ságot nem kímélve küzd az egész 
emberiség békéjéért.

Így végződött... A fasiszta hadsereg zászlóit a 
győztes Vörös Hadsereg katonái a Kreml falához 
dobják

KONGRESSZUS UTÁN

Nagyobb feladatok 
a szakszervezeti 

munkában
A magyar szakszervezetek 

XXII. kongresszusa több mint 
egy hónapja ért véget. A küldöt­
tek hazatértek, és most a gyakor­
lati szakszervezeti munkában 
hasznosíthatják azt az új lendü­
letet, amelyet a kongresszus adott. 
A hétköznapi tevékenység során 
újból és újból az a kérdés, hogy 
milyen legyen a szakszervezeti 
munka tartalma most, 1971-ben, 
a gazdaságirányítás mai rendsze­
rének negyedik évében ?

A kérdés nem új. A szakszerve­
zeti munka, a szakszervezetek ki­
alakulása korában uralkodó tár­
sadalmi rendszer a kapitalizmus 
volt. A kapitalista környezetben fel 
sem vetődött ehhez hasonló kér­
dés. A trade unionok feladata kez­
detben szinte egyedül az érdekvé­
delem volt, a maiakhoz jobban ha­
sonló szakszervezetek is azért ala­
kultak ki, hogy megvédjék a 
munkások elemi jogait. Az ellen­
séges környezet maga szabta meg 
a harci formákat, az elérhető vív­
mányokat. A munkás és a tőkés, 
a munka és a tőke kibékíthetet­
len ellentéte egyértelműen mu­
tatta meg, melyek a feladatok.

A szocialista társadalmi rend 
kialakulása átértékelést hozott a 
szakszervezetek szerepében. Ez 
érthető, megszűnt a legnagyobb, a 
kibékíthetetlen ellentét, a mun­
kások és a tőkések ellentéte. Az 
érdekvédelem tartalma alapvető 
változáson ment át, s a szakszer­
vezetek tevékenysége egész sor 
új feladatot kapott. Szocialista 
építésünk egy szakaszában ez a 
folyamat túl is haladta az egész­
séges mértéket, s olyan nézetek 
kerültek a felszínre, hogy mivel 
megszűnt a termelés vezetőinek 
és a munkásoknak az érdekellen­
téte, tulajdonképpen semmi szük­
ség sincs az érdekvédelmi tevé­
kenységre, nincs kivel szemben 
megvédeni a dolgozók érdekeit. 
Később azonban egyre inkább ki­
derült, hogy a szakszervezetek 
érdekvédelmi tevékenysége egy­
általán nem elhanyagolható terü­
let, és ez nem mond ellent a szak- 
szervezetek elsőrendű politikai 
feladatainak. A gazdaságirányí­
tás mai rendszere bevezetésével 
aztán magából az irányítási rend­
szer alapelveiből fakadóan meg­
növekedett az érdekvédelmi mun­
ka jelentősége, ugyanakkor a 
szakszervezetek meg is kapták 
azokat a jogokat és hatásköröket, 
amelyek a hatékonyabb munká­
hoz szükségesek. *■

Az elmúlt héten tartott szak­
szervezeti aktívaértekezlet részt­
vevői ízelítőt kaptak azokból az 
érdekellentétekből, amelyek je­
lenleg is kialakulhatnak a dolgo­
zók különböző csoportjai, vezetők 
és beosztottak, vállalatok, társa­
dalmi rétegek között. A summá- 
zat: nem mindenütt és nem min­
den kérdésben van feltétlenül 
egyetértés a gazdasági élet veze­
tői és a szakszervezetek között. 
Említsünk néhány olyan kérdést, 
amelyek megítélésében ma is vi­
ták vannak!

Gazdaságirányításunk jelenlegi 
rendszeréből fakad, hogy az egyes 
vállalatok által képzett nyeresé­
gek eltérnek egymástól. Azaz ki­
alakulhat — és ki is a^pkul — 
olyan állapot, hogy két különbö­
ző üzemben, ahol a dolgozók egy­
forma munkaintezitással, azonos 
lelkesedéssel dolgoztak, homlok- 
egyenest ellenkező az eredmény a 
nyereségben. Előfordul az is, hogy 
a képződött vállalati nyereség 
azonos. Mégis az egyik helyen 
majd egy hónapi bérnek megfe­
lelő részesedést kapnak a dolgo­
zók, a másikon alig néhány napot. 
Szintén olyan okok miatt, ame­
lyek kívül esnek a kollektíván. 
Meg lehet érteni, hogy azok, akik 
a kis részesedést kapják, szívesen 
változtatnának a mechanizmuson. 
Csakhogy a gazdasági szabályozó­
kat nem célszerű évente változtat­
ni. Minden intézkedésnek megvan 
a maga kifutási ideje, ezt ki kell 
várni, s középtávú terveket is 
csak akkor lehet nyugodtan készí­
teni, ha a vállalatoknak nem kell 
mindig más és más szabályozó­
kat figyelembe venniük. Ezért a 
szakszervezetek álláspontja az, 
hogy ne változtassuk egyre-másra 
a szabályozókat, ellenben hozzunk 
létre olyan központi alapokat,

amelyek arra vannak hivatva, 
hogy csökkentsük a kollektívákon 
kívüli okokból előálló nyereség­
differenciákat vállalat és vállalat 
között.

Elvileg egyetértenek abban a 
a szakszervezetek, hogy a gazda­
ságtalanul működő vállalatokat 
vissza kell fejleszteni. Ezek a vál­
lalatok nyersanyagot fogyaszta­
nak, létszámot kötnek le, nem 
termelik, hanem elvonják a nem­
zeti jövedelmet. Miért vesztesége­
sek ezek a vállalatok? Rossz ve­
zetés, rossz profil esetén adott a 
teendő, változtatni kell rajta. Ha 
a termelési költségek az árakat 
felülmúlják, de népgazdasági lag 
fontos terméket állít elő a gyár, 
dotálni kell, úgy, hogy ebben a 
dotációban nyereség is legyen, 
mert az itt dolgozók rászolgálnak 
erre. Ha a gyár az elavult tech­
nológia miatt gazdaságtalan, sza­
nálni kell, de az ott dolgozók ér­
dekeit figyelembe véve.

A szakszervezetek helyeslik azt, 
hogy a végzett munka alapjan 
egyre inkább differenciáljanak a 
személyi jövedelmekben. Ezzel 
egyidejűleg azonban az szüksé­
ges, hogy a családok jövedelmé­
ben nivellálódás jusson érvényre. 
Ez úgy lehetséges, hogy az állam 
egyre nagyobb terheket vállal 
magára a gyermeknevelésben, a 
nyugdíjasok eltartásában, hogy a 
család jövedelme ne függjön 
olyan nagy mértékben a család­
tagok számától. Ez az egyik fel­
tétele a munka alapján való 
differenciálásnak. A másik — s 
ez nagyon fontos az érdekvéde­
lemben —, hogy a differenciáló­
dás elsősorban ne a vezetettek és 
beosztottak, hanem a jól és rosz- 
szul dolgozók között legyen meg. 
A jó munkás kapjon nagyobb jö­
vedelmet, mint a rossz mérnök, 
de a jó mérnök is kapjon sokkal 
többet, mint a rossz.

A jelenlegi gazdasági viszonyok 
között a szakszervezet fontos sze­
repe az árak ellenőrzése. Ez ne­
héz feladat, akár saját gazdasági 
vezetőivel is összeütközésbe ke­
rülhet az a szakszervezeti vezető, 
aki saját üzemük áremelését el­
lenzi. A szakszervezetek véle­
ménye, hogy az értékarányos 
árakra való törekvés közgazdasá­
gi követelmény. De azok megva­
lósítása csak fokozatosan történ­
het, hogy ne okozzon egyes réte­
geknél életszínvonal-csökkenést. 
Ha valamilyen termékkategóriá­
ban növelik az árakat, akkor 
ugyanabban a kategóriában kell 
kiegyenlíteni más árak csökkené­
sével. Így nem károsodnak a bér­
ből és fizetésből élők.

A megemlített néhány területen 
előforduló vitás kérdések a terme­
lés más szintjein is előjöhetnek. 
Ilyenkor az illetékes szakszerve­
zeti szerveknek kell önálló állás­
pontot kialakítani, összhangban a 
szakszervezeti kongresszus hatá­
rozataival.

A jól végzett szakszervezeti 
munka ma nehezebb, felelősség­
teljesebb, mint régebben volt. 
Szakszervezeti szerveink kezében 
megvannak azok a lehetőségek, 
amelyek szükségesek a jól vég­
zett munkához. Élni kell velük 
nemcsak a szakszervezeti, hanem 
a gazdasági vezetőknek is. Figye­
lemmel kell kísérniük a szakszer­
vezet által felfedett ellentmondá­
sokat, s olyan intézkedéseket kell 
hozniuk, hogy ezeket az ellent­
mondásokat feloldják.

A vállalatoknál még nem megy 
minden olyan jól a szakszervezeti 
munkában, ahogy mennie kellene. 
Van, ahol kritika nélkül fogad­
ják a gazdasági vezetők intézke­
déseit, s ez nem minden esetben a 
gazdasági vezetők miatt van ígM 
Van, ahol a szakszervezeti veze­
tők nem tudnak felnőni a felada­
tokhoz, nem tudnak partnerei len­
ni a gazdasági vezetőknek.

A szakszervezeti munka tartal­
mi színvonalának a javításában 
sokat tehetnek és tesznek is a kü­
lönböző szakszervezeti szervek­
ben dolgozó kommunisták. Mun­
kájuk által valósul meg a pártirá­
nyítás, hozzájárulnak a X. párt- 
kongresszus és a szakszervezetek 
XXII. kongresszusa határozatai­
nak végrehajtásához.

Gőz József
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Helikopterről vizsgálták 
Debrecen levegőjét

Csupán a Nagyerdő befolyásolja kedvezően 
a város klímáját

Az erdőgazdálkodás szerepéről a 
napokban értekezletet tartottak 
Debrecenben a szakemberek. Az 
erdőgazdálkodásban jelentős sze­
repet szánnak annak a feladat­
nak, hogy az erdőhasználat mellett 
a jóléti célt is minél jobban szolgál­
ják, és érvényt szerezzenek a nép­
gazdaság negyedik ötéves tervéről 
szóló törvénynek, amely kimondja: 
„növelni kell az erdők közjóléti sze­
repét, a nagyobb települések mellet­
ti erdők egy részét fokozatosan al­
kalmassá kell tenni a kulturáltabb 
pihenésre. A távlati szükségletek 
kielégítése és az erdők sokrétű 
hasznosítása érdekében továbbra is 
növelni kell az ország erdőterüle­
tét."

Ennek megfelelően tartották meg 
Debrecenben a jóléti erdőgazdál­
kodás megszervezésével foglalkozó 
ankéfot. Felszólalt dr. Schnitzler 
József egyetemi tanár, országgyűlé­
si képviselő, aki hangsúlyozta, hogy 
Debrecen városnak „súlyos" és kü­
lönleges klímája van.

— Magam is tapasztaltam — 
mondotta —, hogy akár az Alföld 
más vidékéről vagy a hegyek kö­
zül hosszabb idő múlva térek visz- 
sza Debrecenbe, egy-két napig visz- 
sza kell alkalmazkodnom. Vannak, 
akik debreceni tartózkodásuk első 
napjaiban fáradtak, aluszékonyak. 
Akadnak olyanok, akik indok nél­
kül ideges belső feszültséggel küsz­
ködnek Debrecen az Alföld egyik 
széles, több kilométer hosszúságú, 
ellipszis alakú mélyedésében terül 
el. Egyedüli klímát meghatározó ér­
tékes területe a Nagyerdő. Nem vé­
letlen, hogy 1914-ben ebben az er­
dőben épült a tüdőbeteg-szanató­
rium. amely abban az időben még 
öt kilométerre volt a város beépített 
területétől. A tüdőbetegek gyógyke­
zelésében döntő szerepet játszott a 
klimatikus tényező. A jó levegő ét­
vágyat fokozott, és serkentette a 
szervezet jobb oxigénellátását.

A Nagyerdő klímát befolyásoló 
tényező Innen fújja az északi szél 
a jó levegőt a városra. Ez a közeli-

erdő a város tüdejét jelenti. A jó 
levegő szerepe a már zsugorodott 
Nagyerdőben csupán a tüdőklinika 
és a BIOGAL mögötti részen domi­
nál. A parkerdő a beépített, kultu­
ráltan, virággal díszített, rendezett 
rész már nem erdő, az már legfel­
jebb liget. A kiimát, a jó levegőt 
döntően a minél nagyobb területet 
beborító avarszőnyeg, a fák renge­
tege, az alattuk levő bokor- és fű- 
félék, annak hasznos mikrovilága 
adja meg. Ezt erősítette meg a heli­
kopterről végzett levegővizsgálat is.

— Magam tapasztaltam — mon­
dotta —, hogy a város magasból 
szemlélve kelet, dél és nyugat felől 
cpaleszkálóan füstös, poros, gőzös 
levegőbúrával fedett. Északon vi­
szont mintha láthatatlan vonulat 
húzott volna valami, áttetszőén fé­
nyes, ragyogó napfényszikrákkal 
csillogó a levegő, de csak a BIOGAL 
és a Klinika telepéig. Onnan már 
látható az enyhén fátyolossá váló 
felszálló légréteg.

Debrecen erdőfejlesztési terve 
tiszteletre méltó nemes törekvés. A 
Nagyerdővel való törődés, az embe­
rekkel való törődést is jelenti.

A továbbiakban rámutat arra, 
hogy ha szórakoztató ligetté, majd 
parkká alakítanak új területeket, 
akkor úgy járnak, mint Budapesten 
jártak a Városligettel és a Népliget­
tel, valamint a Nyulak szigetén el­
terülő őserdővel. Elnyelte, megette 
a kőrengeteg az erdőt. Budapestnek 
van folyója, hegye, de Debrecennek 
csak egy ilyen kincse van, a Nagy­
erdő, és erre nagyon kell vigyázni, 
megtartani, sőt fejleszteni. A még 
most erdőnek nevezhető részt ki 
kellene terjeszteni a monostori er­
dőig Újat telepíteni a megszakadt 
láncolatba. Ezt az erdőt lehetne a 
természetvédelmi területek elvei és 
rendje szerint úgy kezelni, hogy ott 
szemlélődni, sétálni, csendet élvezni, 
pihenni lehessen

Dr. Schnitzler József előadásának 
igaza, tömören ebben a mondatában 
csendül ki: Debrecen Nagyerdő nél­
kül nem Debrecen.

fyasárnapi
meditáció

Megvallom őszintén, úgy általá­
ban sohasem rajngtam valami na­
gyon az ökölvívásért. Igaz, nem is 
éppen nőies sport, s ha az ember 
csak egy-egy pillanatra annak a he­
lyébe gondolja magát, aki nem ad­
ja, hanem kapja az ütéseket, aligha 
lenne kedve felállni a televízió elől, 
és helyet cserélni az illetővel. Szó­
val nem tartozott ez a sportág a 
kedvenceim közé, s ahogy tapasztal­
ni alkalmam volt, úgy általában 
sem vetekedhetett soha minálunk a 
labdarúgás népszerűségével. Pedig 
van benne valami, valami olyasmi, 
amiért én a magam részéről na­
gyobb erőket fordítanék ennek a 
a sportágnak a népszerűsítésére. 
(Egyesek, mint például Kajái, Ge- 
dó és Badari már tettek is ebben az 
ügyben néhány eredményes lépést.)

Mert nézzük csak meg, mi is tör­
ténik azon a futballpalyan, amit ha 
közvetlenül nem is, de a tévén ke­
resztül minden egyes alkalommal 
milliók figyelnek. Huszonkét ember 
szaladgál a gyepen, képviselve 
mindkét részről a szurkolók sok ez­
res hadát. S mi a legfőbb törekvé­
sük? Az, hogy minél jobban kicse­
lezzék egymást, hogy minél sikere­
sebben passzolják át a felelősségei, 
azaz pardon, a labdát a másiknak. 
Ezen igyekezet közben időnként 
egymást is megrugdossák, különösen 
akkor, ha a felsőbb hatóságot kép­
viselő fekete mezes egyén nem for­
dít elég figyelmet a háttérben zajló 
eseményekre. S amikor a dolgok 
nem éppen úgy alakulnak, ahogy a 
gyepen szaladgálok szeretnék, egy­
öntetűen arra várnak, hogy valaki 
majd elhárítja a fenyegető veszélyt, 
vagyis a kapus kivédi a gólt.

Ezzel szemben az ökölvívás.. . 
Nem akarom részletezni, de hátha 
tényleg van benne valami, hogy ép­
pen az utóbbi időben kezd emelked­
ni nálunk ennek a sportágnak az 
ívelése. Hátha kezdünk rájönni, 
hogy cselezgetes, passzolgatás he­
lyett egyszerűbb és jobb alaposan 
odaütni, ahova kell. Nem a háttér­
ben, nem elbújva a bírók szeme 
elől, hanem éppen ellenkezőleg 
nyíltan és a szurkolók táborától el­
ismerést nyerve.

Nem őszintébb és eredményesebb 
ez így ?

No persze az egyik legfontosabb 
szabályt mindig szem előtt tartva: 
övön alul ütni a legszigorúbban ti­
los.

N. Zs.

Repülőgép-eltérítés

DIPLOMBTBRflBLflS
1970. október 15-en rövid jelen­

test adott ki a TASZSZ: elrabolták 
az Aeroflot szovjet légitársaság 
AN—24 típusú utasszállitó repülő­
gépét. A gép — fedélzetén 46 utas­
sal és ötfőnyi személyzettel — Ba- 
tumiból Szuhumiba indult. Tíz perc­
cel a gép elindulása után ketten 
fegyverrel fenyegetőzve be akartak 
törni a pilótafülkébe. A légikisasz- 
szonv, Nagyezsda Kuncsenko útju- 
katsjllta, és meg akarta akadályoz­
ni, hogy az ajtóhoz jussanak. A két 
támadó ekkor közvetlen közelről 
lelőtte a stewardesst, majd beron­
tott a pilótafülkébe. Itt — dulako­
dás, lövöldözés után — fegyverrel 
arra kényszerítették a pilótákat, 
hogy változtassák meg a repülőgép 
útvonalát. Közben megsebesült a 
repülőgép parancsnoka, és súlyos 
sérülést szenvedett a navigációs 
tiszt. A pilóták, hogy megmentsék a 
gép utasainak életét, kénytelenek 
voltak leszállni a szovjet—török 
határ közelében levő Trabzon török 
város repülőterén.

A két géprabló, a 46 éves Pra- 
nasz Sztaszio Brazinskas-Koreivo 
és 18 éves fia volt. Brazinskas egy 
litvániai faluban született, az or­
szág felszabadulása előtt gyapjú­
feldolgozó üzem tulajdonosa volt. 
1950-ben Vevis litvániai városban 
egy fogyasztási szövetkezetben dol­
gozott, de az árucikkek árának 
jogtalan felemelése révén meg nem 
engedett haszonhoz jutott, öt evre 
ítélték lopás es egyéb üzelmek 
miatt.

A nyugati sajtó megjegyezte: ez 
volt az első repülőgéprablás a 
Szovjetunióban. Az Izvesztyija ek­
kor, a banditatámadásról írott cik­
kében a következőket szögezte le: 
„Nem ez volt az első ilyen kísérlet. 
Olvasóink még emlékeznek rá, 
hogy négy évvel ezelőtt, ugyancsak 
Batumiból három fegyveres bandi­
ta próbált eltéríteni egy repülőgé­
pet. Slenov és Tomasvili komszomo- 
lista pilóták, valamint Kutatyeladze, 
a batumi tengerészeti iskola hallga­
tója azonban bátran harcba bocsát­
koztak a banditákkal, és sikerült 
őket lefegyverezi. Kutatyeladze meg 
is sebesült.”

A szovjet repülőgép a szovjet 
kormány fellépése után utasaival 
együtt másodnap már visszatért a 
Szovjetunióba, a banditák azonban 
csak néhány órát töltöttek a trab- 
zoni ügyészség fogházában. Az igaz­
ságügyi szervek — a szovjet köz­
vélemény és világközvélemény 
egyöntetű megdöbbenésére — sza­
badon bocsátották őket.

Nem sokkal azután, hogy a gyil­
kos banditák ügyének híre elter­
jedt, Ankarába érkezett az Egye­
sült Államokból egy „litván emig­
ráns szervezet” néhány megbízott­
ja, hogy a gyilkosok segítségére le­
gyen. Ekkor már világossá vált, 
hogy a török igazságügyi szervek 
arra hivatkozva igyekeznek megta­
gadni a gyilkosok kiadását, hogy a 
kikérő országban „politikai bűncse­
lekménnyel vádolják" őket, és ezért

o
Banditák a gépen
a kiadatas ellenkezik a torok törvé­
nyekkel.

A szovjet közvélemény álláspont­
ját ebben a kérdésben a leghatá­
rozottabb formában egy tekinté­
lyes jogász, Mihail Sztogovu- aka­
démikus fejezte ki: „A nemzetközi 
jog szabályai és a nemzetközi jog 
kialakult gyakorlata szerint az o 
személy, aki köztörvényes bűncse­
lekményt követ el, annak az ország­
nak a bírósága előtt felel tetteiért, 
amelynek területén a bűntényt el­
követte. Ha a bűnös valami oknál 
fogva egy másik állam területére 
kerül, annak az országnak, amely­
nek területén a bűntényt elkövet­
ték, joga van követelni kiadatását. 
A bűnöző kiadatását követelheti az 
az állam is, amelynek polgára szen­
vedő áldozata volt a bűnténynek, 
illetve az az állam, amely ellen a 
bűntény irányult. A bűnös kiadatá­
sához elegendő, ha megvan a há­
rom feltétel egyike. Az AN—24-es 
repülőgép eltérítésének esetében 
fennáll mind a három feltétel. A 
trabzoni török bíróságon azonban 
azt a verziót fogadták el, amelyet 
maguk a bűnözők hangoztattak, ne­
vezetesen, hogy a bűntényt állító­
lag politikai indítékok alapján kö­
vették el..

A géprabló, gyilkos banditák 
mint „politikai menedékjogot” él­
vező személyek kibújtak a szovjet 
büntető igazságszolgáltatás előtti 
felelősségre vonás alól.

(Következik: Nemzetközi bűncse­
lekmény)

Olvasóink írják K O N Y V E K R

•r* Veronica
Forgalomirányítót a 

Bocskai térre
Vidor János Debrecen, Bercsényi 

utca 105. szám alatt lakó olvasónk 
arról ír, hogy nagyon megnöveke­
dett a forgalom a debrceni Bocs­
kai tér körzetében. Sok a gyalogos, 
kerékpáros, a lovas* kocsi, és újab­
ban egyre több az autóbusz. Azt ja­
vasolja, hogy forgalomirányítót ál­
lítsanak a városnak erre a pontjá­
ra, hogv megelőzzék a baleseteket, 
mert a boltokba, étterembe nagyon 
sokan járnak, és bizony nem tart­
ják be a forgalmi szabályokat.

Rend és tisztaság a 
Jászai Mari téren

A debrecéni Jászai Mari téri la­
kók nevében érkezett levél, mely 
arról szól, hogy most már rend és 
tisztaság van a téren Két parkőr is 
ügyel a rendre, tisztaságra. A gye­
rekek is megszokták, hogy a játszó­
téren játsszanak, ne a parkban Azt 
kérdezik csupán, hogy ha már ilyen 
szép rend kerekedett, akkor milyen 
céllal állították a füves park köze­
pébe azt a nagy vaslétrát. Ha nem 
használják, akkor tárolóhelynek ne 
a parkot szemeljék ki.

A Béke úti öregek kérése
Gáspár István Debrecen, Irinyi 

Janos utca 22. szám alatti olvasónk 
szóvá teszi, hogy a Béke út árnyas 
fasora alatt még június közepén sem 
szerelték fel a kerti padokat Sok 
öreg és nyugdíjas lakik a körzetben, 
akik az árnyas fasor padjain sze­
retnének üldögélni Az a kérése, 
hogy minél előbb szereljék fel a pa­
dokat, ne várják meg a nyár végét.

Se jarda, se villany

n V .í' / V-y 'V w> x i V,

Molnár Lajos Debrecen, Kodály 
utca 6. szám alatti lakos kilenc tár­
sa aláírásával ellátott levelet kül­
dött, amelyben szóvá teszi, hogy a 
városrendezés során a Simonyi úti 
lakosok egy része a Kodály utcára 
került. Ebben az új utcában viszont 
sem közvilágítás, nem járda nincs. 
Kérdezik, hogy a városnak ezen a 
szép részén meddig kell még por­
ban, sárban járniuk sötét estén és 
arra gondolni, hogy a falun legalább 
az egyik oldalon mindenütt van 
járda, de itt egyik oldalon sincs.

A betétes üveg ára

i^uuman Antal Debrecen, Hatvan

kérdésre szeretne választ kapni, 
ami a kereskedelemmel kapcsolatos, 
így például arra, hogy a forgalom­
ba hozott betétes üvegeken miért 
nincs feltüntetve a betét összege, 
csak annyi, hogy pl. 18 forint + 
betét. Ilyen módon a fogyasztó nem 
tudja, hogy mennyit kell visszakap­
nia, ha visszaviszi az üveget. Ha 
egykilogrammos a só, akkor az asz­
tali csomagolású són miért tüntetik 
fel azt, hogy a súly csak körülbelül 
egy kg? A szódavizes üvegek saj­
nos nem jól töltődtek, a víznek csak 
egy részét lehet az üvegből kiven­
ni. Ilyen hibát talált a szódavízké­
szítéshez használt patronoknál is. 
Minden egyes darab ólommal van 
lezárva, de előfordul, hogy még 
sincs jól feltöltve. Szükségesnek 
tartja, hogy a kereskedelem rendel­
kezzen ellenőrző mérleggel is, mert 
így a vevő ki van szolgáltatva egy 
esetleg elromlott mérlegnek. Sok 
bosszúság okozója, hogy a pénztár­

gépek nagyon halványan ütik le a 
számokat, alig olvashatók.

Beporozott péksütemény

Szí las István Debrecen,
utca 11 szám alatti előfizetőnk azt 
teszi szóvá, hogy több gondot kell 
fordítani a péksütemények szállítá­
sára A körzetében latta. hogy az 
élelmiszerbolt előtt, reggel 6 óra 
körül ott volt az utcán a péksüte­
ményekkel tele kosár, takaratlanul 
A szomszéd ház előtt akkor Kezd­
ték a járda építését, és a péksüte­
ményeket rövidesen belepte a por 
Az illetékeseknek erre fel kell fi­
gyelni.

Zenés felár reggel hétkor?

G vor fi Sándorne Debrecen, Kend 
utca 1. szám alatti olvasónk pana­
szolja levelében hogy Balmazújvá­
rosra utaztak névnap, születésnap 
megünneplésére. Az állomássá! 
szemben levő italboltban palackos 
bort vásároltak Az egyik üvegre 20 
forint 90 filléres ár volt írva, a má­
sikra 17 forint 60 fillér. Ezzel szem­
ben 28 forintot, illetve 23 forint 60 
fillért kértek. Amikor ezt kifogá­
solták, azt a választ kapták, hogy 1 
rászámolták a zenés felárat Ezen 
csodálkoztak, hiszen reggel hétkor 
még nincs zenés műsor. A borok 
arat kifizettek, de kérdik, hogyan 
lehetséges az ilyen elszámolás.

Csak a szegre van garancia
Varga Bálintne Debrecen. Vasvári 

Pál utca 22. szám ,alatti olvasónk 
azt írja, hogy az OFOTÉRT Széché­
nyi utcai üzletébe elvitte szemüve­
gét, mert a szára eltört. Felmutat­
ta a garanciális lapot, de az eladó 
kijelentette, hogy a garancia a keret 
többi részére nem érvényes, csuk a 
szegre, az pedig nem tört el így 
tehát fizetni kell a javításért. Kér­
di, hogyan állapították meg a ga­
ranciát.

Ismét a Vámospércsi 
úti sorompó

Nemrégen közöltük, hogy a Va- 
mospércsi úti MAV-lakótelep mel­
letti sorompó ügyében válasz érke­
zett a MÁV részéről, amelyben 
ígérték, hogy a sorompó lezárása 
miatti panaszokat orvosolják, oly 
módon, hogy ne túlságosan hosszú 
ideig akadályozza a forgalmat 
Most mégis újabb panasz érkezett 
Pásztor István Debrecen, Marothi 
György utca 5. szám alatti olva­
sónktól, aki arról számol be, hogy 
június 11-én délután 17 óra 42 perc­
kor érkezett a sorompóhoz, es por­
tosan 45 percig volt lezárva a so­
rompó. A város felől 50—60 gépjár­
mű állt sorba, köztük 12 autóbusz, 
a város felé induló részen pedig 59 
különböző jármű, közte 10 autó­
busz. Ezek a számok bizonyítják, 
hogy milyen jelentős a forgalmi 
akadály, és milyen sok embernek 
okoz bosszúságot a sorompónak so­
káig tartó lezárása.

Ezüstlakadalom gyűrű 
nélkül

Gál István Debrecen, Böszörmé­
nyi út 145. szám alatti előfizetőnk 
levelében arról panaszkodik, hogy 
a 25 éves házassági évfordulójukra 
ezüst gyűrűt szerettek volna vásá­
rolni, de Debrecenben sehol sem 
kaptak. Kifogásolja, hogy ilyen 
gyűrűt már nem lehet beszerezni 
A hiány nagyon rosszul esett, mert 
egy régi szokás megszakításai je­
lenti.
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Veronica Forumbacu 
lomásnak nevezi ezt 
Apokrif az Értelmező sz 
„nem hiteles, kétségéi 
’(írásmű)".

Nos, ez a könyv egy 
nak és környezetének 
harmincas évek közd 
augusztus 23-ig. megdőlj 
teles. Nemcsak elhihe 
szó legszorosabb értelmi 
les. Csupán a szemeivel 
színek neve van mefj 
Ennek ellenére nem 
emlékirat, nem önéletrl 
egy fiatal lány életénél] 
pék, vívódásának, szerJ 
nőm és gazdag eszközölj 
művészettel ábrázolt to| 
Ián tovább is lehetne 
csérettel: költői eszkbJ 
írt történet, hiszen a szá 
műfordító is.

A cím: Kapuk Varval 
szén pici korában arra i 
a kaput Kinyithassa. ; 
szebaajtó kilincset ser

Felveszi

A tálán szándékolta 
legalább pontos című n 
napokban befejeződ' ' 
ki, nem erőszakkal -zaj 
be, hanem bevegezte 
Miután ugyanis másító 
16 X 20 percben fe 
történészeket és a 1 |
érdeklődőket leginkább 
tató kérdéseket, be kell 
nie, hogy aztan«össze. u| 
árnyaltabb sorozat 
jék. De milyen is v 
debreceni Ranki Gyorgl 
erdekes es elg I
Nos, az elkox etKezer, 
erre próbálunk választ j

Ellentmondásos
Nevetséges lenne a 

hogy az izgalmas be 
sürgető hallgatói levele 
köszönheti létét, azt 
lenne letagadni, hogy s<] 
a sokszor kimondatlan 
pitatlan igény a történj 
sek iránt Persze mar 
sem egyértelmű Nemed 
nem is elsősorban azérj 
guk a történészek is szel 
törni eddigi elszigef 
szeretnek felvilágosítani 
juk titkaira kíváncsiak ] 
nagy táborát Ez oly ki 
gondoljunk csak Bokori 
és szakkutató munkatár| 
hangos tévéműsorára, 
dunkra' Az esetek jeli 
ben azonban a tői f 
önmagukkal szemben 
igényei mellett, sót ellel 
galmazódnak — gyakori 
tollú publicisták kozreií 
megtcgalmaztatnak j 
nem feltétlenül bizonyíf 
sek is, amelyekben a n| 
igényli a szakemberek 
inkább beleegyezését 7 
vés nyilvanvalóan ütkol 
sál. Az ellentmondás íe| 
lenne, ha nem érvény 
harmadik felfogas is. a| 
nyege az, hogy a reális! 
kodású olvasok, nézőll 
nem deheroizálást. hal 
emelkedő történelmi szí 
sokoldalú láttatását, nej 
zadok során belénk 
előítéletek tudománytaij 
sítését. hanem az illúzió 
rombolását kívánják az|

%
Egyszer már úgy ti 

re jár az idő a kéri 
dolgának. Akik a hl 
vágy okabol tökön-jl 
Isten szent nevébe -, f 
egy csomó embert I 
a haladáshoz kapcstl 
pl. Dózsa parasztjain 

A történelem frei 
Nem zárta le az ugl 
új keresztesekkel rali 
cári. Nagy. 6-7 cm-e.f 
a nyakukban, a fari 
hűvösen, rajta a meJ 
tussal

öt ftu az u) „szekil 
presszóasztal mellettI 

— Miért viselitek?f 
l.: Csak
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banyan ütik le a 
lashatók.

leksütemény

Veronica Porumbacu: Kapuk

Ibi tven, Honvéd 
Li előfizetőnk azt 
[több gondot kell 
pnények szállitá-

látta, hogy az
Itt. reggel ti ora
L'van a péksüte-
l*ár, takaratlanul
lioft akkor kezd- 
r és a peksüte- 
In belepte a por 
letTe fel kell fi-

igei hétkor?

Debrecen, Kőnd 
olvasónk pana- 

igy Balmazújvá- 
lap születésnap 
I állomással 

útban palackos 
j egyik üvegre 20 
volt írva, a má­
ik i Ezzel szem- 
í■: re 2's forint 60 
1 k ; ezt kifogá- 

kapták, hogy 
felárat. Ezen 

reggel hétkor 
lusoi A borok 

kérdik, hogyan 
elszámolás.

fan garancia
k-brecen, Vasvári 

«Ialti olvasónk 
fOTÉRT Szeche- 

tte szemű ve­
rhört. Kelmutat- 
lot, de az eladó 
garancia a keret 
k vény es, csak a 
em tört el. Így 
I javításért. Kér- 
hták meg a ga-

lospercsi 
|mpó
I nogy a Va- 
|-iakótelep mel­
len valasz érke- 
éról, amelyben 
| mpó lezárása 

ti v isoljak, oly 
(isagosan hosszú 

a forgalmat 
. unasz érkezett 
Dreien, Maróthí 
lm alatti olva- 
[zamol be, hogy 

17 óra 42 pere­
in póhoz. és pon- 

lezárva a so- 
50—60 gépjár- 

ak 12 autóbusz, 
Irészen pedig 59 
lozte 10 autó-
bk bizonyítják,
Ttós a forgalmi 

sok embernek 
[sorompónak so-

im gyűrű 
il

ken, Böszörmé- 
latti előfizetőnk
jiaszkodik, hogy

évfordulójukra
lek volna vásá­
rén sehol sem 

hogy ilyen 
»hét beszerezni 
szül esett, mert 
egszakítását je-

Veronica Porumbacu apokrif val­
lomásnak nevezi ezt a könyvét. 
Apokrif az Értelmező szótár szerint: 
ttnem hiteles, kétséges, hamisított 
'(irasmü)".

Nos, ez a könyv egy fiatal lány­
nak és környezetének története a 
harmincas évek közepétől 1944. 
augusztus 23-ig, megdöbbentően hi­
teles Nemcsak elhihető, hanem a 
szó legszorosabb értelmében is hite­
les Csupán a személyek és a hely­
színek neve van megváltoztatva. 
Ennek ellenére nem napló, nem 
emlékirat, nem önéletrajz, hanem 
egy fiatal lány életének, fejlődésé­
nek vívódásának, szerelmeinek fi­
nom es gazdag eszközökkel és írás­
művészettel ábrázolt története. Ta­
lán tovább is lehetne menni a di­
csérettel költői eszközökkel meg­
írt történet, hiszen a szerző költő.és 
műfordító is.

A cím Kapuk. Varvara már egé­
szen pici korában arra vágyik, hogy 
a kaput Kinyithassa, pedig még a 
szobaajtó kilincsét sem éri el Arra

törekszik, mind jobban, ahogy nő, 
hogy további kapuk is kinyíljanak 
előtte a világ, a tudomány, a sze­
relem, a költészet felé ... Végül 
1944 augusztusában megnyílnak a 
kapuk a szabadság, az élet teljes­
sége felé is.

A vallomások mindig érdekelték 
az embereket, az őszinte vallomások 
mindig le is nyűgözték őket. (Gon­
doljunk Szent Ágoston, Rousseau 
vallomásaira.) Veronica Porumbacu 
becsületesen, tettetés nélkül őszinte, 
s ezért fogadjuk el hitelesnek min­
den mondatát. Ez a könyv ugyan 
egy fiatal lány és egy kispolgári 
család történetéről szól, de csodá­
latos pontossággal láttatja az ország 
sodródását a fasiszták gyilkos dik­
tatúrája felé, és az ellenálási moz­
galom szerveződését is. Nemcsak 
történésekben, hanem gondolatok­
ban is igen gazdag ez a könyv. Stí­
lusát a legjobbak közé lehet sorolni. 
(Euiópa. Modern Könyvtár.)

Gr.

Semmiből lett zeneiskola
BERETTYÓÚJFALUI SIKER

Akár egyetlen határozott céllal, 
akár több feltételes célra gondolva 
indul el az ember, hogy témát ke­
ressen, szerencse nélkül nem megy 
sokra. Még akkor sem, ha meg van 
győződve, arról, hogy érdemes té­
mát lépten-nyomon találhat egy 
olyan kis területen is, mint amilyen 
Hajdú-Bihar megye. Ezt a tapaszta­
latot igazolta az az út is, amikor 
legutóbb Berettyóújfaluban jártunk.

A tervbe vett témákkal nem volt 
szerencsém. Végül a községi tanács­
nál a helybeli zeneiskolára hívták 
fel a figyelmem. Dél körül járt már, 
s mivel úgy éreztem, hogy elpártolt 
tőlem a szerencse, különösebb meg­
győződés nélkül, szinte csak a lelki­
ismeretem megnyugtatása érdeké­
ben kezdtem keresni az iskola igaz­
gatóját. Kár lett volna nem ezt ten­
ni.

A felszerelés egy zongora volt
Az iskola egy olyan épületben 

van, amely valamikor egy nagygaz- 
tia háza lehetett. Különösen az ud­
varba hátra húzódó, verandás épü­
letszárny és a hatalmas gazdasági 
udvar árulkodik erről. A termek, 
ahol most zeneoktatás folyik, lakó­
szobák lehettek. Első pillanatban 
felmérhető, hogy az iskola elhelye­
zése az igények által kikövetelt

Felveszik-e a kesztyűt a történészek?
Gondolatok egy rádiósorozat ürügyén

A tálán szándékoltan szürke, de 
legalább pontos című műsorfuzér a 
napokban befejeződött. Nem múlt 
ki, nem erőszakkal szakították tél­
be hanem bevegezte küldetését. 
Miután ugyanis másfél év során 
lb X 20 percben feltárta a magyai 
történészekét és a történelem iránt 
érdeklődőket leginkább foglalkoz­
tató kerdeseket, be kellett fejeződ­
nie, hogy aztan »ősszel, új, most mar 
árnyaltabb sorozatokban folytatód­
jék De milyen is volt valójában a 
debreceni Ranki György professzor 
erdekes es elgondolkoztató műsora? 
Nos. az elkövetkezendőkben éppen 
erre próbálunk választ adni.

Ellentmondásos igények
Nevetséges lenne azt állítani, 

hegy az izgalmas beszélgetéssor 
sürgető hallgatói levelek ezreinek 
köszönheti létét, azt viszont kár 
lenne letagadni, hogy sokunkban él 
a sokszor kimondatlan, ám csilla- 
pitatlan igény a történelmi kérdé­
sek iránt Persze, már ez az igény 
sem egyértelmű. Nemcsak és talán 
nem is elsősorban azért, mert ma­
guk a történészek is szeretnének ki­
törni eddigi elszigeteltségükből, 
szeretnek felvilágosítani a szakmá­
juk titkaira kíváncsiak meglepően 
nagv táborát Ez olykor sikerül is, 
gondoljunk csak Bokor Péter — 
és szakkutató munkatársai — vissz- 
hanyos tévéműsorára, a „Száza­
dunkra Az esetek jelentős részé­
ben azonban a történészeknek az 
önmagukkal szemben támasztott 
igényei mellett, sőt ellenére megfo­
galmazódnak — gyakorta érzékeny 
tollú publicisták közreműködésével 
meglogalmaztatnak — fontos, de 
nem feltétlenül bizonyítható kérdé­
sek is amelyekben a nagyközönség 
igényli a szakemberek szavát, még 
inkább beleegyezését A két törek­
vés nyilvánvalóan ütközik egymás­
sal Az ellentmondás feloldhatatlan 
lenne, ha nem érvényesülne egy 
harmadik felfogas is. amelynek lé­
nyege az, hogy a reálisabb gondol- 
kooaiú olvasók, nézők, hallgatók 
nem deheroizálást, hanem a kl­
emé. kedd történelmi személyiségek 
sokoldalú láttatását, nem az évszá­
zadok során belénk csepegtetett 
előítéletek tudománytalan megerő- 
sde,et. hanem az illúziók meggyőző 
icmbolasát kívánják az egyre elké-

szültebb es elszántabb történészek­
től.

Természetesen az iménti kettős­
ség — a reális gondolkodásmódú 
érdeklődök, valamint az illúziókhoz 
ragaszkodó érdeklődők ellentétének 
— nyomatékosítása mellett, éppen 
ebből következően egyfajta akarat­
lan formai és tartalmi kétarcúság 
is jellemezte. A modern történet­
írás problémái című sorozatot Éle­
sen elváltak ugyanis egymástól a 
mindenekelőtt szakmai tájékozta­
tást szolgáló és a szélesebb érdeklő­
désre is számot tartó műsorok. Azt 
hiszem, nem szükséges különöskép­
pen ecsetelni, hogy „Az összehason­
lító módszer”, a „Strukturalizmus”, 
a „Kvantifikáció és a történetírás" 
inkább a szakmai közvéleményt 
boldogította, a „Válságban van-e 
a történettudomány”, a „Vita a ma­
gyar ellenállási mozgalom kérdései­
ről", vagy a „Kun—Károlyi—Kunfi" 
című adás pedig a bővebb értelem­
ben vett hallgatóságnak is szólt. De 
vajon kik hallgatják az ilyen jelle­
gű ismeretterjesztő sorozatokat, va­
jon kik hallgathatták Ránki György 
sorozatát?

A „visszhangtalanság” 
okairól

Sajnos szociológiai felmérések, 
közvéleménykutatások adatait nem 
idézhetem, csupán saját tapaszta­
lataimra hagyatkozhatom. Ismere­
teim szerint a műsort a szűkebb 
szakmai körökben — kutatóintéze­
tekben, egyetemi tanszékeken — 
alig-alig követték figyelemmel, sőt 
a sugárzás idején a történelemtaná­
rok és az egyetemisták sem nagyon 
tolongtak a rádió körül. Ez elszomo­
rító, viszont nem feltétlenül jelent 
teljes visszhangtalanságot. Már csak 
azért sem, mert tapasztalataim csu­
pán szórványosak, arról nem is be­
szélve, hogy pár ezer alkalmi és 
rendszeres hallgatóval azért mindig 
számolhattak a műsor készítői. Tu­
dom, az érdeklődők több százezres 
táborában ez nem szám, ám néhány 
ezer tényleges érdeklődő nem is 
csekélység. A viszonylagos vissz­
hangtalanság mégis kétségtelennek 
látszik. S a magyarázat?

Nos, a magyarázat valószínűleg 
az, hogy még az értelmiségiek több­
ségének tájékozódási igénye is ala­
csony. Az emberek például ritkán

I i keresztesek
Egyszer már úgy volt, hogy végé­

vé jár az idő a keresztes lovagok 
dolgának. Akik a hit és a hódítás- 
vágy okából tökön-paszulyon át — 
Isten szent nevében — kiirtottak 
egy csomó embert . . . Ismét máskor 
a haladáshoz kapcsolódott sorsuk, 
pl. Dózsa parasztjainak mellén . . .

A történelem tréfát üz velem. 
-Vem zárta le az ügyet. Napok óta 
új keresztesekkel találkozom az ut­
cán. Nagy, 6-7 cm-es kereszt fityeg 
a nyakukban, a farmer fölött lóg 
hűvösen, rajta a megfeszített Krisz­
tussal . ..

öt fiú az uj „szektából”. Ülünk a 
Presszóasztal mellett.

— Miért viselitek?

2. : Heccből.
3. : Ez a vallásom.
4. : Nem mondom meg.
5. (vállát rántja).
— A harmadikat kérdem:
— Milyen vallású vagy?
ö: Katolikus.
Én: Tartod?
0: Nem.
En: Hát akkor? (A keresztre pil­

lantok.)
ö: Azért még viselhetem. . .

Nem? ...
En: (a többiekhez) Ti milyen val- 

lásúak vagytok?
1. : Az mi?
2. : Haspárti.
4.: Állítólag református a csalá­

dom .

veszik elő szombatonként a friss 
rádióújságot azzal a szándékkal, 
hogy én most bekarikázom azokat 
a műsorokat, amelyeket a magam 
épülése érdekében feltétlenül meg 
kell hallgatnom a rádióban, meg 
kell néznem a tévében. Pedig töb­
bek között ez az előzetes ismerke­
dés is jobb időbeosztásra, kulturál­
tabb szórakozásra, tartalmasabb 
művelődésre ösztönözné őket. Rá­
adásul egy különös ok is közre­
játszhatott a sorozat háttérbe szoru­
lásában. Nevezetesen az, hogy ré­
tegműsor lévén olyan időpontban 
sugározták — általában közvetlenül 
este tizenegy óra körül —, hogy csu­
pán a legértesültebb, legelszántabb 
érdeklődők vállalkoztak a fennma­
radásra. A kései időpont még nem 
is lett volna olyan nagy baj, ha a 
műsorprogram szűkkeblű összeállí­
tói — mint korábban, más soroza­
tok esetében — lehetőséget adnak 
az egyes adások másnap vagy har­
madnap délelőtti megismétlésére 

A viszonylagos visszhangtalanság 
másik oka abban keresendő, hogy a 
sorozat éppen a rendszeres hallga­
tóit elégítette ki kevésbé. Hiszen 
hiába foglalkoztatta az egyik be­
szélgetés közérthetőbb izgalma­
sabb témája, ha az utána követke­
ző szakmai „továbbképzés" hidegen 
hagyta, mi több: a csupán vájtfü- 
lűeknek való szakkifejezések eset­
leg elriasztották a következő adás­
tól is. Az alkalmi hallgató jobban 
járhatott, hiszen érdeklődési körétől 
és szerencséjétől függően élvezhet­
te a műsort, vagy éppen kikapcsol­
ta a készüléket. Mindezt természe­
tesen nem „A modern történetírás 
problémái" házigazdájától és szer­
kesztőjétől kérem számon. Az előb­
bi fenntartás még csak azt sem je­
lenti, hogy szükségtelen az ilyen 
kétarcú sorozat. Éppen ellenkező­
leg! A rádió ismeretterjesztő prog­
ramjának mostani, megalapozó sza­
kaszában — amikor a rádiósok 
szisztematikusan igyekeznek célba 
venni a különböző műveltségi szin­
tű és érdeklődési körű hallgatóré­
tegeket — pontosan ilyen kedvcsi­
náló-tájékoztató, kettős arculatú 
műsorok szükségeltetnek, ha.. 
Nos, csupán akkor, ha erre az alap­
sorozatra ráépülnek, belőle kinőnek 
azok az újabb sorozatok, amelye­
ket a készítők most már a hallgatók 
még differenciáltabb rétegeinek 
szánnak.

Zöldi László

5. (ajkát biggyeszti).
En: Krisztust ismeritek?
Ok: (Kettő bólint, három hallgat.)
En: (a kettőhöz) Milyennek tart­

játok? ,
A harmadik: Rendes ürge vöt!
En: (közbevetóleg): Hová való 

vagy?
ö: Böszörményi. . . Miért?
En: Csak úgy . . . Szóval rendes 

ürge volt?
Ö Úgy hallom.
En: Kitol?
0 >1: Öregemtől . . .
En n bibliából olvastad'.’
ö. Nem Az öregemnek van, de 

nagyon apró a betűje, nem kame- 
lom ...

A második: Klassz szakálla vöt. 
meg jó deltája. (Ezen kicsit elheve­
résznek.) Bálványozom az erőt.

En: (megkockaztahim) Az erősza­
kot?

szüksegmegoldás következménye. 
Mindez természetes. A baj csak az, 
hogy a termek nyirkos levegőjében 
tönkremennek a hangszerek.

A berettyóújfalui állami zeneis­
kola 1959-ben, a hajdúböszörményi 
zeneiskola fiókintézményeként kez­
dett működni. Erdélyi Gábor álta­
lános iskolai igazgató biztosított he­
lyet ekkor a zeneoktatásnak, ami 
30-40 növendék érdeklődését váltot­
ta ki.A felszerelés egy zongorából 
állt, s kezdetben hiányoztak a 
szakképzett tanárok. Később Deb­
recenből járt ki néhány" tanár, s a 
fejlődés következményeként 1963- 
ban önállósult a zeneiskola. Ekkor 
már 120-130 növendék zongora, he­
gedű és fúvós tanszakon ismerke­
dett a hangszerekkel.

Kovács Kálmán, az iskola jelen­
legi igazgatója másodéves tanár­
képzős korában kezdett járni Be­
rettyóújfaluba zenét tanítani, 1965- 
ben fejezte be tanulmányait Debre­
cenben, és szerzett zenetanár! dip­
lomát, 1966-tól pedig igazgatója a 
ma már nyolc szakképzett zeneta­
nárt foglalkoztató intézménynek. A 
növendékek száma az elmúlt évek 
alatt 216-ra emelkedett.

Ipar és kultúra
Amikor az iskolában jártam, az 

év végi vizsgák folytak. Kovács 
Kálmán igazgató éppen akkor fe­
jezett be egy megbeszélést a taná­
rokkal, akik között több ismerős 
akadt, hiszen többségük Debrecen­
ből jár ki tanítani Berettyóújfalu­
ba. A fiatal igazgató elmondta, hogy 
zongora, hegedű, gordonka, fa- és 
rézfúvós tanszakokra járó növendé­
kek tesznek vizsgát egy héten át.

Mindenekelőtt az érdekelt, hogy a 
semmiből lett zeneiskola gyors fej­
lődésének mi lehet az oka. Mi az, 
ami a zenetanulás iránt megnyilvá­
nuló igényt egyre erőteljesebbé te­
szi Berettyóújfaluban?

— Kezdetben a Zalka Máté 
Szakközépiskola kórusának vezeté­
sével kezdtem az iskolán kívüli 
munkát. Minden ünnepségen szere­
peltünk, ahol csak igényt tartottak 
erre. Az volt a célom, hogy minél 
nagyobb tömegeket nyerjek meg a 
zenének, hogy a hangversenyek 
iránt is igényt keltsek. Az 1950-es 
években — így hallottam — érdek­
lődés volt. Berettyóújfaluban a ze­
nekultúra iránt, a 60-as években 
viszont bizonyos közönyt tapasztal­
tunk. Mai napig sem tudom, hogy 
mi lehetett ennek az oka. Ezt a kö­
zönyt szerettem volna megtörni, s 
úgy látszik, sikerült is.

A községben végbemenő zenei 
fejlődésre a külső sikerek is fel­
hívták a figyelmet. Ma már közis­
mert. hogy az Elzett Fémlemezipari 
Művek gyáregységet létesít Berety- 
tyóújfaluban. 1970-ben, a felszaba­
dulás 25. évfordulójára rendezett 
ünnepségek során a szakközépisko­
la és a gimnázium leánykara, vala­
mint. a zeneiskola fúvószenekara 
Budapesten szerepelt, az üzem év­
fordulós ünnepségén. Sikerükre jel­
lemző, hogy az üzem lapja „Köszó-

1. : Hat.
2. ! Azt!
3. : En egyszer láttam egy képén, 

azon nagyon nyamvadt vót.
4. : Deltásnak tartom.
5. : Nem mindegy!?
En krisztus minden volt, csak 

erőszakos nem. Az ő mondása: 
„Boldogok a szelídek, mert ők örök­
ségül bírjak a földet.”

A második: Ezt m o n d t a, de mit 
csinált? ...

En. A biblia szerint egy sor 
olyun dolgot, amiért ti ma egyből 
visszaütnétek.

A második: Cumbejspil?
En: Elárulják, megcsúfolják,

megcsterozzák, keresztjét cipeltetik 
vele, majd megfeszítik. Ö zokszó 
nélkül túri, s meghal. Mint mond­
ják. érettünk, bűnös emberekért . . . 
Nos?

net a berettyóújfalui fiataloknak" 
címmel írt cikket fellépésükről.

Iskolában, óvodában
Hasonló sikert jelentett ez év áp­

rilisában az úttörőzenekarok orszá­
gos fesztiválján való részvétel Eger­
ben, melyről a Heves megyei lap 
„Berettyóújfalui siker" című cikké­
ben többek között ezeket írja: „Osz­
tatlan sikert arattak a berettyóúj­
falui állami zeneiskola zenekarának 
tagjai. Minden produkciójukat jó cs 
hibátlan zenei formálás, tiszta ínto- 
nálás jellemezte. Kovács Kálmán 
igazi.karmesteri vénával dirigálta a 
nagyszerű együttest. A berettyóúj­
falui úttörőzenekar tudását, zenei 
biztonságát irigyelhetné bármelyik 
felnőtt zenekar is. Produkciójuk 
igazi művészi élmény volt, a hall­
gatóság sokáig őrzi még sikeres fel­
lépésük emlékét."

Berettyóújfaluban, a 111. számú 
Általános Iskolában kihelyezett fú- 
vósoktatas folyik. Ennek az iskolá­
nak a tanulói alkotják a zeneiskola 
magvgt, rájuk épül a zenekar is. 
Erről a kapcsolatról mondta Ko­
vács Kálmán:

— Nagyon ritka, ahol olyan jó 
szellemben tudnak együttműködni 
a szaktanárok és a zeneiskola, mint 
ahogy mi a III. számú Általános Is­
kola tanáraival. S mindennek a 
gyerekek látják a hasznát. Sokol­
dalú, jól képzett felnőttekké válhat­
nak.

Az iskola működésének, hatásá­
nak két momentumát kell még meg­
említeni. Az egyik, hogy nemcsak 
Berettyóújfaluban, hanem a kör­
nyéken is felkeltette az érdeklődést 
a zeneoktatás iránt. Több olyan nö­
vendéke van az iskolának, akik a 
környék községeiből járnak be ze­
nét tanulni Berettyóújfaluba.

— Megfelelő körülmények között 
minden gyerek tud produkálni. A 
zenét tanuló gyerekek az iskolában 
is eredményesebbek. Növendékeink 
között több olyan van, aki valóban 
a tehén mellől jön zeneórára, é= be­
bizonyosodott, hogy kitűnő zenei ér­
zékkel rendelkeznek.

A másik. Berettyóújfaluban min­
den óvódás gyerek zenei képzésben 
részesül. Ezt a munkát is örömmel 
vállalják az iskola tanarai a jövő 
érdekében, ami áltál az országban 
egyedülálló lehetőséget teremtettek 
a zenei képzésben.

„Rosszul
nem dolgozhatunk”

Említettem már, hogy a tanárok 
többsége nem berettyóújfalui, köz­
tük Kovács Kálmán is Debrecenből 
jár ki. Mégis úgy dolgoznak, mintha 
valamennyien tősgyökeres berettyó- 
újfaluiak volnának.

— Emlékszem Kodály Zoltán 
egyik nyilatkozatára — mondja az 
igazgató —, amit még középiskolás 
koromban hallottam. Így hangzott: 
ha Budapesten vagy nagy városok­
ban akad egy-két rossz zenetanár, 
az még nem nagy veszedelem, mert 
van mellettük sok jó. De ahol csak 
egy zenetanár működik és rosszul, 
ott a zene ellen folyik merénylet. 
Én ezt akkor nagyon megjegyez­
tem, s mi valamennyien úgy járunk 
ki Berettyóújfaluba, hogy rosszul 
nem dolgozhatunk, mert akkor a 
zene ellen nevelünk.

Az eredmények azt bizonyítják, 
hogy ezt az iskola minden tanár; 
így gondolja. Az a tény pedig, hogy 
Kovács Kálmán az idei pedagógus­
napon kitüntetést kapott, a hivata­
los szervek elismerését is jelenti az 
iskola munkája, eredményei iránt.

Magyari Vilmos

az urgi

„ I. Csak

llAJDU-BlliAhl NAHL.O 1H71 .JUNIUS U

A harmadik: 
egyáltalán?

Én: Nem. Történelmileg nem bi 
zonyitott. Síi

ű. Hát?
En: Az emberek találták ki, mim j:j:j: 

szokták volt a meséket, de törvény ijijij 
szerűen... a papok pedig felhasz jijiji 
nálták a saját s a hatalom céljaira :j;j;j

(Belebonyolódunk a részletekbe jijiji 
sokáig beszélgetünk.) Végül: ijijij

En: Engedjetek meg ezután egy jijij: 
hülye kérdést. (Nagylelkűen bálin- jjijij 
tanak.) Miért és meddig viseli te!: SSS 
ezt? (Keresztjeikre pillantok.)

1. : Csak és sokáig ...
2. : Heccből, valameddig.
3. : Azt hiszem, elteszem a töblv', 

cucc közé ...
4. : En csak mint jópofa díszt hor- ! 

dóm, míg meg nem unom ...
5. (Vállát rántja).

Nagy László János



APROHJRDETESEK

Egyszobás utcai házrész 
beköltözhetően eladó. Ér­
deklődni Kígyó u. 34. kapu 
alatt jobbra.

Csigekert u. 79. sz. egy- 
szoba konyhás házrész el­
adó.

Családi ház eladó. Lán­
dzsa u. 37. Konzervgyár 
mellett.

Hajdúszoboszlón a gyógy­
fürdő közelében közműves 
családi ház eladó vagy el­
cserélem debreceni tanácsi 
vagy szövetkezeti lakásra, 
megegyezéssel Leveleket 
„üdülés" Jeligére a kiadó­
ba

Eladó beköltözhetően, kis 
szoba, nagy telekkel 45 000 
Ft, többi törlesztés. ..Sür­
gős" jeligére a kiadóba.

Szoba-konyha, spájz, ga­
rázzsal. kis udvarral eladó. 
Szoboszlói út 46

Eladó házrész, beköltöz­
hető. kétszoba-ősszkomfort. 
ké tszoba-összkom fortos ta­
nácsit átveszek. II. emele­
tig Érdeklődni 17 óra után 
Murcsán, Agárdi u. 14.

Kertes házrész Lehel u. 
1. alatt eladó.

Hájrész eladó Jánosi ut­
ca 61 Kozsár Benedek.

Családi ház. gázfűtéses, 
kétszobás, azonnali beköltö­
zéssel eladó Bercsényi ut­
ca 54

Fél házrész 200 négyszög­
öl telekkel és 200 négyszögöl 
házhely külön eladó Sza­
badság telep, Gogol u. 32

Nagyerdőn levő kétszoba- 
étkezőfülkés, gázfűtéses. I. 
emeleti társasházrész eladó. 
..Készpénz" jeligére a ki­
adóba

Agráregyetemnél kétszo­
bás házrész vagy lakás 
gyümölcsössel eladó Bö­
szörményi út 113.

Eladó fél házrész Mal­
vin u 34. Szabadság telep

LAKÁS

Elcserélem centrumban
kétszoba-ősszkomfórtos. táv­
fűtéses, IV emeleti lakáso­
mat Petőfi téri távfűtéses 
garzonra. első emeletig. 
Érdeklődni egész nap 
13-745-ős telefonon.

54 000 készpénzzel átve­
szek másfél-kétszobás szö­
vetkezeti vagy más lakást, 
magas törlesztéssel, esetleg 
hasonlót bérbe veszek két 
évre Ajánlatokat ..Biztos 
nyári beköltözés" jeligére a 
kAdóba kérek

Belvárosi. IV emeleti 
kétszoba-Osszkom fortos, 73 
négyzetméter alapterületű, 
új tancsl lakásom elcseré­
lem hasonlóra, földszintire 
vagy liftes házba. Libakert 
előnyben ..Sürgős" Jeligére 
a kiadóba

Másfélszoba összkomfortos 
Jól Jövedelmező házfelügye­
lői lakásom elcserélem ha­
sonlóra vagy külsőségi ker­
tesre ..Sürgősen 1971" jel­
igére a kiadóba

Másfél vagy kétszobás 
szövetkezeti lakást átven­
nék ,70 000" jeligére a kl-

Kétszobás. összkomfortos 
lakásomat elcserélem más­
félszobás ebédlőfülkésre Új­
házi de u 5 n 2 Tele­
fon: 11-690

Két és félszobás, első 
emeleti társas házrészt a 
nagyerdőn elcserélek egy szo­
ba étkezős vagy másfélszo­
bás szövetkezetire vagy ta­
nácsira. „Nyári csere 71* 
jeligére a kiadóba

Vennék szövetkezeti lakást 
100 000 Ft-lg. a többit 
megegyezésre. ..Sürgős vé 
tel" Jeligére a kiadóba.

Szétköltözés miatt elcse­
rélem belvárosi háromszoba 
összkomfortos, bérházi föld­
szintes, gázfűtéses lakáso- 
mata egy kétszoba összkom­
fortosra és egy garzonra. 
Ajánlatokat a kiadóba ké­
rek. „Siker" Jeligére.

Elcserélem egy szoba kony­
ha. nyárlkonyhás. szép fek­
vésű. egészséges kertes, 
gyümölcsös tanácsi lakásom 
belvárosi másfélszoba-Össz- 
komfortos lakásért, ráfize­
téssel. Érdeklődni egész nap. 
Szappanos u. 25 3. Rákó­
czi piacnál.

INGATLAN

Házhely 200 négyszögöl, 
pajtával eladó. Bathorl ut­
ca 28 Csapókért.

Bellegelő 323 alatt 600 
négyszögöl szőlő megosztva 
is eladó Marx Károly ut­
ca 82

Eladó beépítési engedély 
nélküli 800 négyszögöl bel­
telek Érdeklődni Pesti ut­
ca 56

BoldogfaM kertben. Lo­
vász u 33 sz telek. 180 
négyszögöl eladó építési en­
gedéllyel. Érdeklődni Ml- 
kepércsl u. 25.

Városközeiben beépíthető 
telket keresek megvételre 
„Kis telek" Jeligére a ki­
adóba

ALBÉRLET

Értelmiségi dolgozó fiatal­
embert lakótársnak, fürdő­
szoba-haszna lattal Július 1- 
re felveszek Vörös Hadse­
reg útja 71 II 19

Dolgozó nőt albérletbe 
szobatársnak felveszek Bu­
dai Nagy Antal u 148.

Fiatal házaspár bú toro­
zatlan szobát, konyha hasz­
nálattal vagy üres lakást 
álbérletbe keres Bútoro­
zott Is megfelel „Gyerme­
ket várunk" Jeligére a ki­
adóba

Egyszoba -összkomfort oz
üres lakrészt bérelnénk pár 
hónapra „Orvos" Jeligére a 
kiadóba

Kiadó albérletbe üres szo­
ba konyhával ..Házaspár­
nak vagy Iskolás kislány­
nak" Jeligére a kiadóba 

Külön bejáratú szoba há­
zaspárnak kiadó Érdeklőd­
ni délután. Sámsoni út 29

JÁRMŰ

Felújított UE— 28 vontató 
3.5 tonnás pótkocsival el­
adó Mezőgazdasági Felsze­
reléseket Gyártó Ktsz Deb­
recen. Hatvan u 58

Eladó felújított szinkron- 
váltós, 500-as Trabant Sar­
ló u 8 Árpád tér 

681-es Trabant és Simson 
moped eladó Árpád tér 24 

Eladó kitűnő állapotban 
levő P—10-es motorkerék­
pár utánfutóval. Szappanof 
u 25/B Érdeklődni 16 óm 
után.

609-as Trabant Combi 
személygépkocsi eladó Tí­
már u. 25.. csak a délutánt 
órákban, műszaki vizsgá­
zott.

Velorex rokkantkocsi sür­
gősen eladó. Hajdúsámson, 
Petőfi u. 19. vagy* érdek­
lődni Debrecen, Wesselényi 
U. 6

500-as Trabant, szinkro­
nos eladó. Csáthy u. 45 
Szabadság telep.

Wartburg 353 de Luxe 
fehér, CR írsz. 45 000 km- 
rel eladó Érdeklődni dél­
után 5—7-lg. Liszt Ferenc 
u. 9. I em. 10. alatt.

Kímélt 150 köbcentis MZ 
motorkerékpár sok pótal­
katrésszel eladó. Cegléd ut­
ca 8.

Jáwm 250 köbcentis 10 000 
km-t futott. Igényesnek el­
adó Homok u 118.

Loyd 600 köbcentis. 4 üte­
mű személygépkocsi, műsza­
ki vizsgázott. 4 db új tar­
talékgumival Trabantra el­
cserélem. megegyezéssel Já­
szai Mari u. 2.

Harmasszekrény. rekamlé- 
garnltúra. konyhabútor, 
kombinál tszerkény, ágyne- 
mütartó. könyvszekrény, he­
verő. kétajtós szekrény, tv- 
szekrény. varrógép, gáztűz­
hely. Lehel hűtőszekrény, 
porszívó. Írógép, villanyboj­
ler eladó Árpád tér 24

Olcsón eladó szép reka- 
mlégamltúra. kombtnált- 
szekrény. ágy nemű tartó,
konyhabútor, háló. kétaj­
tós szekrény, fotel, sezlon. 
matrac Kígyó u 57.

Szétnyílható ebédlőasztal 
eladó Bezerédl u 10

Most vásároljon! Nyerhet!
MÁR CSAK 1 HÉTEN ÁT

bútorboltjainkba*
10000 FT-OT MEGHALADÓ

VÁSÁRLÁS ESETÉN 
SORSJEGYET AJÁNDÉKOZUNK

SORSOLÁS: július 1-én 10 órakor 
a debreceni bútorboltban

FŐNYEREMÉNY:
5000 Ft-os vásárlási utalvány

NYEREMÉNYEK:
3000,—Ft - 300 Ft-os vásárlási utalványok

H A M

* CSAK NÁLUNK!

Eladó Balassa kombtnált- 
szekrény. dohányzóasztal. 
Vígkedvű M u 29 kapu 
alatt balra Érdeklődni 3 
után

Négy személye* rekamlé el­
adó MAV-kolónla XII/12 

Eladó új álapotban Jugo­
szláv kombinált szobabútor, 
két rekamiéval. Igényesnek, 
sürgősen Erzsébet u 1 I 
em 1 Kovácsék 

Neobarokk komód eladó 
Bethlen u 41 

Kombináltszekrény eladó 
Berek u 5/A.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó fürdőszoba-berende­
zés káddal, szalagfűrész, vil­
lanymotor. kompresszor, he­
gesztőtrafó, gyalugép, par­
kettás ajtó, tengerlmorzsoló. 
tlzedesmázsa, kalapcsosda- 
ráló. kazán radiátorral, 
magasnyomású permetező. 
Árpád tar 24 

Áramfejlesztő, Aggregat 
háromfázisú 5.3 KVA-es 
újjal egyenértékű eladó Er­
dős Sándor Nyíregyháza. 
Vörös Hadsereg útja 2

Fajtiszta tacskó kutyák 
eladók Böszörményi út 23.

20 méhcsalád NB kaptár­
ban sürgősen eladó, teljes 
felszereléssel Budai Nagy 
Antal u 36

Elveszett 10 hónapos bo­
xer szuka Hamán Kató ut­
ca 48 sz háztól Becsületes 
megtaláló magas Jutalom­
ban részesül.

Helyszűke miatt tacskó 
kutya eladó Bellegelö 141 
Acsádl útból. Burai

KULTÚRCIKK

Eladó Mu.sIch pianínó, 
hordozható cserepkálvha 
Batthyány u 20 5 ajtó

Dobfelszerelés újszerű ál­
lapotban eladó Érdeklődni 
délután Teleki u 9

ÁLLÁS

Pótvizsgára előkészítés 
minden tárgyból, címet Irt­
ukba Bajcsy-Zs u. 2

Elektrotechnikus Ötéves 
gyakorlattal állást változ­
tatna vidéki munkahellyel. 
„Lakás szükséges" Jeligére 
a kiadóba

Jó munkás női fodrászse­
gédet felveszek Sallal I. 
u. 28

10 éves szakmai gyakor­
lattal rendelkező fényező­
mázoló, dukkózó elhelyez­
kedne tszbe Is Fizetés meg­
egyezés szerint. „Ideiglenes 
lakás szükséges" Jeligére a 
debreceni Hirdetőbe

14—15 év körüli fiút ta­
nyára ház körüli munkára 
étkezéssel felveszek Bö­
szörményi út 56

HÁZASSÁG

Józanéletü, nem dohnyzó, 
55 éves Ipari dolgozó öz­
vegyember megismerkedne 
komoly nővel, házasság cél­
jából Leveleket a kiadóba 
..Barna Jeligére kérek

Eladó egy gázrezsó Buj­
dosó u 20

Háromlyuku gáztűzhely 
eladó Hatvan u 27. Gyu­
lalék

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban 
Viola u 4 Honvéd utcából, 
k 1 lencemeletesbjn.

Kovácsmühelynek helyisé­
get bérelnék, Bartók Béla 
vagv Böszörményi út kör­
nyékén Jerikó u 4

A nyírmadai Kossuth Tsz 
megkezdte a NIKECELL 
gyártását, mely alkalmaz­
ható hütőházak. sertéshiz­
laldák. cslrkeházak, gazda­
sági épületek, födémek és 
padlók szigetelésére Min­
den igényt kielégítünk a 
kívánt méretre vágva Cím: 
Kossuth Tsz, Nyír mad a 
Tel 13

Nylon, orkán kabát javí­
tása és levágása Vörös 
Hadsereg útja 32 II/7

Háztartási gépek Javí­
tása. felújítása. motorok 
tekercselése rövid határ­
időn belül szállítással. Ko­
csis. Nemzetőr u 5

Sportkocsi eladó Honvéd 
u 40

Bontásból ajtók, ablakok
gerendák, léc. szovátl cse­
rép eladó Epreskert u. 
ll/Ó Boldogkert.

Bőrklinikán felejtett eser-
nyöt. Igazolt tulajdonosa át-
veheti 
sor 3

Bőrklinika. Alag-

Parkét tcsLszolist. lakko-
zást garanciával vállal
Bóné parkettás Domokos
Lajos u. 8 Telefon . 16-973

120 cm széles. 90 cm ma­
gas konyhaablak, jó álla­
potban. 420 X 240 cm szét­
szedhető garázs eladó. Gyár
u 10.

Kitűnő állapotban levő 
gázkonvektor eladó Mata 
János u. 1. IV. em 14 aj­
tó.

Dunyha, párna, használt 
toll. liba-, karsatoll felvá­
sárlása Bajcsy-Zs. u. 42

I.ucznlk. Tula, Neumann 
programvezérlésű és más tí­
pusú varrógépek Javítása. 
A gépen végezhető összes 
művelet betanítása helyszí­
nen Is Címeket Pál Csa­
ba műszerész, Görgény ut-

Alig használt cserépkály­
ha eladó Csanak u. 14. II. 
em 10 Tel : 13-811

Toll. dunyha, párna fel­
vásárlás Pásti u. 8 ud­
varban.

Eladó* balos zománcos 
tűzhely, gazsütő. férfi-, női 
kabátok, ruhák. < lpők, ka­
ros székek Darabos u 10. 
Érdeklődni 4—6-lg

Több különböző méretű 
borcshordó eladó Boldog­
kert, Kavics u 1.

Gáztűzhely. fürdőszobai 
vízmelegítő kályha. fali 
gázfű tőtest eladó Porosz lay 
út 16

1.60 X 3,50 méteres vas­
kapu kiskapuval eladó Bi­
hari u 4/D.

Eladó szép. új. e«yszemé­
lyes kocslüléshuzat Garal 
u 30

Eladó egy magyar gaz­
konvektor Hadházi u 
33 1/4.

Gerendák, lécek eladók 
Bellegelő 203 Szabó Béla

Gyermek sportkocsi eladó 
Garal u 20

Kukorica eladó Bajcsy- 
Za 0 51 jobbra 2 ajtó

Eladó pala. cserép és ab­
lak Hétvezér u 29

Dolgozókat alkalmaznak

Rádió,
televízió,
magnetofon

Gyors- és gépírónőt adminisztrá­
ciós munkák végzésére felveszünk. 
Prometheus Tüzeléstechnikai Vál­
lalat kirendeltsége, Debrecen, 
Nagyerdei krt. 98. (klinika telep). 
Telefon: 17-026. Jelentkezés mun­
kanapokon 8—10 óráig.

Cipész szakmunkásokat szalagra, 
gépi és kézi munkára felveszünk. 
Jelentkezni: Cipó Ktsz, Füvészkert 
u. 9.

Tmk-lakatost, esztergályost, asz­
talost, segédmunkásokat, készáru- 
raktári dolgozót felvesz Szalaggyár, 
Debrecen, Bethlen u. 32.

Adminisztrátort és könnyű beta­
nított munkára fiatal nóket felve­
szünk. Jelentkezés 17-534 telefon­
számon.

Palafedéshez tetőfedő, valamint 
kőműves, ács szak- és segédmunká­
sokat azonnal felvesz az Ingatlan- 
kezelő Vállalat. Jelentkezés Böször­
ményi út 43. szám alatt.

A Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres irodai takarítónőt, állandó 
délutáni műszakra. Jelentkezés a 
munkaügyi osztályon.

Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres gyakorlott gyors- és gépírót. 
Jelentkezés a karbantartási osztá­
lyon — meghatározott időre.

A Nagykunsági Építőipari Ktsz 
felvesz különleges gépjárművezetői 
jogosítvánnyal rendelkező Panther 
AÖR 6,3—2 t autódaruhoz daru keze­
lőt. Munkásszállást biztosítani nem 
tudunk. Érdeklődni lehet: a szö­
vetkezet munkaügyi csoportjánál, 
Karcag, Madaras! u. 27.

Fiatal villanyszerelőt 2 műszakba 
és takarítónőt felvesz az Erdei Ter­
mék Vállalat. Fizetés megegyezés 
szerint. Kcresszegi u. 1.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MAV Jár­
műjavító üzem.

Boltjaink:

DEBRECEN,

Vörös Hadsereg útja 68. 
Révész tér 1.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY, 
Kossuth u. 7.

HAJDÚNÁNÁS,
HAJDÚSZOBOSZLÓ,

POLGÁR

Gyors- és gépírót felveszünk. 
KISZÖV Debrecen, Széchenyi u. 8.

Férfi segédmunkásokat, víz- és 
gázvezeték-szerelőt, gépkocsiveze­
tőket azonnali belépéssel keres a 
Debreceni Temetkezési Vállalat. 
Felvételre Jelentkezés a Köztemető­
ben a tmk-művezetőnél.

Debrecen környéki iparvállalat 
műszaki, közgazdasági, munkaügyi 
Ismeretekkel rendelkező szakembe­
reket keres. Lakás biztosítva. „Tex­
tilipar” Jeligére a kiadóba.

Hídépítő Vállalat mátészalkai épí­
tésvezetősége Mátészalka város te­
rületén végzendő csatornázási mun­
kákra segédmunkásokat vesz fel. 
Ütlkőltségtérltést, szállást biztosí­
tunk. Jelentkezni lehet az építésve­
zetőségen Mátészalka, Zalka Máté 
u. 32.

Gyakorlattal rendelkező admi­
nisztrátort középiskolai végzettség­
gel és árufelmérői munkakörbe ál­
talános iskolát végzett fiatalokat 
felvételre keresünk. ERDÉRT-fate- 
lep, Balmazújvárosi út.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatost, villanysze­
relőt, csőszerelőt, bádogost és te­
tőfedőt felveszünk. Szállást biztosí­
tunk. Levélben! jelentkezésre rész­
letes tájékoztatást adunk. Újpesti 
Gyapjúszövőgyár, Budapest IV., 
Berni út 1.

Gépészmérnököt vagy mezőgazda­
sági gépészmérnököt keresünk mű­
szaki fejlesztési, gépesítési felada­
tok ellátására. Ugyancsak keresünk 
felvételre üzemszervezői munkakör­
be fiatal közgazdászt vagy üzem- 
szervezésben már gyakorlott gé-

Í észmérnököt, üzemmérnököt,
rásbeli jelentkezéseket kérünk: 

„Szolgálati lakás” Jeligére a szol­
noki Hirdetőbe.

Berettyóújfalui Fa-, Fém- és Épí­
tőipari Ktsz üvegezés, képkeretezés, 
tükörkészítés, tolóüvegkészítés
munkákra szabad kapacitással ren­
delkezik. Megkereséseket: Berety- 
tvóújfalu, Dózsa u. 41. Telefon: 103. 
Ügyintéző: Hisz István.

Felveszünk villamos motorteker­
cselőt, tmk-lakatost, akkumulátor- 
szerelőt villamos targoncához, víz­
vezeték-szerelőt, gépkocsivezetőket, 
autószerelőket és feldolgozáshoz jó 
kereseti lehetőség mellett női és 
férfi dolgozókat. BARNEV AL, 
Debrecen, Diószegi út 1.

Azonnal felveszünk építőgépész 
technikust, vagy műszaki egyetemi 
végzettséggel rendelkező szakem­
bert művezetőnek. Jelentkezés: 
Hajdú-Bihar megyei Tanácsi Épí­
tőipari Vállalat, Debrecen, Simon- 
ffy u. 34.

Acs szakmunkást, 17 évet betöl­
tött középiskolai tanulókat 8 órás 
munkaidővel építőipari segédmun­
kásnak, nőket betanított munka­
körbe jó kereseti lehetőséggel, 40 
órás munkahéttel állandó munkára 
felvesz a Hajdúsági Bőrgyár. Je­
lentkezés Debrecen, Vágóhíd u. 3.

A DEBRECENI 
ALTALANOS 
SZOLGÁLTATÓ KTSZ

azonali belépéssel 
felvesz:

Jó kereseti 
lehetőséggel

kőműves, asztalos és 

víz-, gázszerelő szakmun­
kásokat, valamint : ;-rfi
és női segédmunkásokat.

#

Jelentkezés:
Debrecen,
Rákóczi u. 37. sz. alatt 
az üzemgazdasági 
osztályon

Rotalemezen való írásban nagy 
gyakorlattal rendelkező gépírót ki­
emelt fizetéssel felvesz a Városi 
Tanács Költségvetési üzeme, Bar­
tók Béla út 61.

Gyár- és Gépszerelő VáHalat kr- 
res lakatos, csőszerelő, hegesztő 
szakmunkásokat, betanított mun­
kásokat és segédmunkásokat vidé­
ki szerelési munkaterületeire. Aj­
ka, Leninváros, Pét, Diósgyőr. Du­
naújváros. Jelentkezés személyesen 
vagy írásban, Budapest, VI., Paulai 
Ede u. 52., személyzeti főosztály.

Plakátragasztót napi 8 órai ál­
landó munkára felveszünk. Magyar 
Hirdető kirendeltsége, Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 43. Jelentke­
zés 8-tól 16 óráig.

Váltó tehergépkocsi-vezetőt. Em­
por T—157 2 és Dutra FRAK—B—1 
rakodógépekre kezelőt vesz fel a 
MÉH Vállalat. Debrecen, Külső vá­
sártér 3.

A Hajdú-Bihzft- megyei Vegyes­
ipari Vállalat hajdúböszörményi 
üzeme üveges, vízvezetékszereló, 
kőműves, villanyszerelő, bádogos, 
lakatos szakmunkásokat, valamint 
segédmunkásokat felvesz. Jelentke­
zés: Hajdú-Bihar megyei Vegyes­
ipari Vállalat üzeme. Hajdúböször­
mény, Városként u. 38.

Azonnali belépéssel, állandó bu­
dapesti foglalkoztatással 16 év fe­
letti férfi és női munkavállalókat 
segéd- és betanított munkakörbe 
felveszünk. Fizetés és egyéb jutta 
tások a vállalat kollektív szerződé 
se szerint. Felveszünk továbbá la 
katos, villanyszerelő, betanítót 
faipari gépmunkás vizsgával ren 
delkező gépkezelőket, futóké 
dömpervezetőket, akkumulátortő 
tőket, targon raszerelőket, vala 
mint takarítónőket. Jelentkezés 
Könnyűbeton- és Szigetelőanyag 
Ipari V állalat Szigetelőanyag-gyára 
Budapest, X., Noszlopy u. 2., vág 
Fedél lemezgyára, Budapest, XX 
Dózsa György u. 63.

Közgazdasági technikumot vég­
zett munkavállalókat azonnali be­
lépéssel felveszünk adminisztrációs 
munkakörbe. Fizetés megegyezés 
szerint. Motorszerelő Ktsz. Debre­
cen, Bartók Béla út 46.

Ipari vállalat felvételre keres 1 
fő kalorikus vagy épületgépész 
technikust és 1 fő gépésztechni­
kust, legalább 5 éves szakmai gya­
korlattal rendelkezők előnvben. 
Fizetés megegyezés szerint. Aján­
latokat . írásban kérjük „Könnyű­
ipari vállalat” Jeligére a Magyar 
Hirdetőbe. Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 43. szám.

Gépkocsivezetőket, autószerelő­
ket, gépkocsirakodókat, úttisztí­
tókat, takarítónőket alkalma/ a 
Köztisztasági Hivatal. Jelentkezés 
István út 122. alatt, a munkaügyi 
csoportnál.

Lakatosokat, betanított lakatoso­
kat azonnali belépéssel felve­
szünk. Jelentkezés Hajdú-Bihar 
megyei Vegyesipari Vállalat. Haj­
dúnánás, Bajcsy-Zs. tér 1., Harsá- 
nyi.

fisak a kezdi
zi

Kellemes labdarúgóidőben 
„r vasárnap délután Debrecl 

fZalaegerszegi TE-DVSC I 
ú-s labdarúgó bajnoki mékcl 
a találkozó 2500 érdeklődül 
■? jármai bíráskodása mellel
nyolították lé. I

ZTE: Bolemányi — Prcj
paoP. Vörös. Gáspár. Flic F 
Kocsis, Szabó, Madár. Bnl 
DVSC: Szabó II. — Szabó I. 1 
kapós:, Zágonyi. Sóvágó, 
Vásárhelyi, Roz.gonyi (Val 
vaczlavik. Szabó III., DocztF

A mérkőzés elejen rajta úté 
támadásokat vezetett a Dvj 
1 percben Docze baloldali d 
„át vaczlavik ót méterről a ij 
fejelte. 0—1. Egy perc múlva 
estében emelte át a labdát I 
ouson, azonban a befutó Prl 
a gólvonal előtt mentett, 
nercben Sovago kapási-• L 
rűlte a kaput. Később alábbhl 
a debreceniek lendülete, es tol 
czéiyes ZTE-támadás gördüli r 
lyán A 25. percben Bna aj 
.alkarul lön. a labda Szád 
érirúve a kapufáról pattan1 | 
„ ,,-itzcnyhe. A 40 perc ben I 
jvukra küldte a volt Dvsa 
jtosíi Tóthot, aki a kapu^- k F 
ve kiegyenlített, l—l k»i peri 
va szabó nyolc meterrő: SzJ 
kezebe helyezte a labd, I

Fordulás után Isméi a DV I

VégerecUid
A madridi ökölvívó Eun ; | 

nokság végeredményét a 
ban közöljük

Papirsuly 1 Gedf (mag 
Mihai (román). 3 Escuder 
nyol) és Rozek (lengyel) 

Leqsuiy i Rodriguez 
2. Bladzynski (lengyel) |
(roman) és McLaughlin 

Harmotsuly : Badai |
2. Meinylkov (szovjet) 
rescu (roman) es Dowlinj.

Pehelysúly. 1. Tomczyk 
2 Botos (magyar). 3. M 
(ír) es Pomecnu (román).

Könnyusuly l. Szcepa 
gyei). 2. Vasile (román), 
(magyar) és Hromov (szó-. *

Félidő a

Tizedik
A férfi kézilabda NB I-ben 

múlt hét végén rendezték a 
idény utolsó fordult |
fordulóban ,\ D Do/s 
ban a volt bajnokcsapé* 
Elektromos együttese • 
zőtt es 19:14 (13:6) aranyba 
pott

Bar a Dózsa javul 
tott, lelkesen is ja is I
szerencséje Tíz lövésük |
rol pattant vissza m< _ k< 
tetőt is kihagytak a debr 
'A tavaszi idényben 18 öt 
nem tudtak érték 
zsa keztsel.) Az Elek*: , |

-
diener 2. dr Debrecen 
za III. 2 szereztek a D -

MEGVÉTELRE FELAJÁNLUNK

DEBRECENI HldOSEGt

KTSZ.
Debrecen, Kossuth u. U.

táska- és autórádió,

lemezjátszó 
javítását TELEVÍZIÓJÁT

kívánságára

HELYSZÍNEN 
IS MEGJAVÍTJUK

Víz-, gázvezeték 
szerelő 
festő,
ács és műanyag 
burkoló

szakszerűen 
vállaljuk

egy darab 

gőzvasalóprést

és egy darab 

szabászgépet 

Megtekinthető 

ügyintéző: tmk-vezető.

ács, kubikos brigádokat 
dömper- és tehergépkocsi- 
vezetőket. Jelentkezés: aszakmunkasokat

felveszünk KÖZMŰ- ES MÉLYÉPITO 

VALLALAT

1. sz. fó-épitésvezetőségén 

Debrecen, Vágóhíd u. 12 C.

DEBRECENI VILLAMOSIPARI KTSZ 
részlegeiben!

SZAKIPARI 
ES KIS LAKÁSÉPÍTŐ 
KTSZ.
Debrecen, Pásti utca sDebrecenben: Oegled u. 11. Tel.: 13-120.

Tóthfalusi tér 3. Tel.: IS-365. 

Bokányi Dezső u. 12. Tel.: 15-637.

Tájékoztatást adunk: 15-550 telefonon.

Vidéken:

Hajduszoboszlo, Hősök tere 17. Tel.: 410.

Derecske, Piac u. 6.

Berettyóújfalu, Dózsa György u. 41. Tel.: 224.

Hajduhadhaz, Béke u. 2.

Külföldi készülékek garanciális javítását vállaljuk 

Debrecenben kedvezmenyesen be- és visszaszállítjuk készülékeit

Mely fajdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett feleségem, édes 
anyám, nevelőanyánk, anyósunk 
nagymamánk, dédnagymamám, 
testvérünk, sógornőnk és Jó ro­
konunk

Ezúton mondunk hálás szívvel 
köszönetét minden kedves rok- 
nunknak. a Jó barátoknak Isme­
rősöknek, mindazoknak, akik fe­
lejthetetlen halottunk

Mély fajdalommal tudatom 
hogy szeretett férjem Ezúton mondunk köszönetét

minden kedves rokonunknak 
Hajdu-Bihar megyei Gabonafelva 
sárló Vállalat vezetőségének, dől 
gozólnak, jó Ismerősöknek és 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk

DK Fl.ORHIDY TIBOR

73 éves korabari, rövid szenve­
dés után elhunyt. Hamvainak 
búcsúztatása ! hó 24-én, csütör­
tökön déli 12 órakor lesz a Köz 
temető I. o ravatalozó terméből 
a római katolikus egyház szertár 
tasa szerint

D. PAPP GABOR 
MAV-nyugdijas felvlgyii"1

BUJDOSÓ JANOSNÉ 
Nagy Margit

ERDEI MARIA temetésén megjelentek, sírja * 
virágot, koszorút helyeztek es 
mélységes fájdalmunkat. 6>a 
szunkat együttérző szívvel enybl 
leni Igyekeztek

Bánatos özvegye 
és a gyászoló csalad

foiyó hó 16-an, egyhónapi sú­
lyos szenvedés után, életének 62 
évében elhunyt. Temetése folyó 
hó 24-én du. 3 órakor lesz az I 
oszt ravatalozóból a reí. egyház 
szertartása szerint

A gyászoló csalad 
Lakas: Debrecen, Erdély u. 43

temetésén megjelentek, ravatala­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztakMinden külön értesítés helyett.

A gyászoló család A gyászoló csalad
Lakas Debrecen. Szép u. 24

HAJDÖ-B1HAKJ NAPLÓ — 1971. JUNIUS 22.

Szófiában
A Szófiában ful> 

Europa-bajnokság első • 
Jón a lepkesulyban H< 
ezüstérmes lett a/ os< < 
327,5 kg-os teljesitmenny* . 
n°kl címet a lengyel Sma. 
rezte meg 332.5 kg-mai 

Vasárnap a legsulyban

Tichy g<j
A labdarugó NB I-ber is 

SÖ előtti. 2W forduiO méri».
bonyolítottak 1» vásárnál | 
fordulóban búcsúzott tt; 
darugástol Tichy Lajos

Eredmények.
Videoton —Ü)pesti Doz -

ÜJpest. 600Ü néző ■ 
Csernefalvy G W ,;,-k |
ne. Dunaújváros: Kohús 
pei i — i (í—o) Dunaujván - , 
z<3. vezette Nagv B G S : | 
- ^illetve Kalmar - Rát i I 

1 —; (i -o) Budapest -I 
vezette Martun G Stof 

lot ve Becsei. — KomlO • 
Szombathel \j\ Haiadas 
Komló. 2000 néző. v’ezette 
2 ; Egri 2 es Juhász Uh 1 M 

Bp. Honved—Vasas 
*5!spest. 15 000 nezo. vezette] 
G ; Tichy, illetve Antal 
varos—Szeyedi EOL .5 .
8^d. 8000 néző. ve. *
^'emeth 2. Juhasz 2, Brand 
illetve Vörös 2 es Vasa. -

Ezúton mondunk halál 
barátoknak, woms/édanf 
munkatársaknak és tara 
lók, üzemek vezetőinekT 
lejthetetlen halottunk.

temetésén megjelentek. I 
lyeztek, és mély fájdal

Lakas : Szárazi F u. 1(1

HAJDC-BIHARI NAPLÓ 
»I« - Kiadja a Haji
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fisak a kezdés eolt jé
ZTE-DVSC 3-1 (1-1)

Kellemes labdarúgóidőben került 
? va-árnap délután Debrecenben 

, Zalaegerszegi TE—DVSC NB I. 
i, labdarúgó bajnoki mékőzésre. 
r találkozó 2500 érdeklődő előtt, 
, jármai bíráskodása mellett bo­
nyolították lé.

zjE: Bolemányl — Prokisch,
papp Vörös. Gáspár. FUó, Tóth. 

Szabó, Madár, Bita. —
QVSC : Szabó II — Szabó I.. Nagy- 
naposi. Zagonyi, Sovágó. Lípők. 
vásárhelyi. Ro/.gonyi (Vasvári), 
vaczlavik. Szabó III., Docze.

A • , rkőzés elejen rajtaütésszerű 
■arnadasokat vezetett a DVSC. A 

percben Docze baloldali beadá- 
a, \ a1 zlavik ót méterről a halóba 

lejeite. —1- Egy perc múlva Doczé 
estéber emelte át a labdát a ka­
puson azonban a befutó Prokisch

gólvonal előtt mentett. A 9. 
nercben Sovágo kapáslövésé elke­
lte kaput. Később alábbhagyott 
, debreceniek lendülete, és több ve- 

C- ZTE-támadás gördült a pá- 
ián x 25 percben Bita az ötös 

, a labda Szabó Il-t 
er;r,n, a kapufáról pattant vissza 
s .... 'cnvbe A 40 percben Szabó 

,k: küldte a volt DVSC-játe- 
i,'.'v Tóthot, akt a kapust kicselez- 

kiegvenlitett. l — l Két perc múl­
va s/ab nyolc méterről Szabd II. 
kezebe helyezte a labdát..

Fordulás után ismét a DVSC kez­

deményezett. Az 50. percben Vásár- 
beadását Vasvári négy méter­

ről Bolemányiba lőtte, két perc el­
teltével újból Vásárhelyi küldött 
be jó labdát. Dóczéhoz, akinek kö­
zeli lövése a gólvonalon álló Filó- 
ról pattant vissza. Ezzel el is lőtte 
puskaporát a DVSC. ÜJból - akár 
az első félidőben — a vendégcsapat 
vette a Játék Irányítását. Az 54 
percben Madár átadásából Tóth a 
Jobb alsó sarokba lőtt. 2—1. Az 58. 
percben az előretörő Prokisch ke­
zeli lóvesét Szabó II. szögletre há­
rította. A 66. percben Bita három 
lépésről elpuskázott egy jó helyze­
tet. A 77. percben a sokat mozgó 
Tóth pontos átadása Madár elé 
szállt, akinek tíz méterről küldött 
lövése nyomán a labda a baloldali 
kapulécről pattant a hálóba. 3—1.

A DVSC bár Jól kezdett, gyors 
góljával megzavarta a vendégcsa­
patot, mégis vereséget szenvedett. 
A zalaegerszegiek pontosabban 
adogattak a mezőnyben, gyorsan 
vezették támadásaikat. Időnként 
széthúzták a mezőnyt és így több 
veszélyes helyzetet tudtak terem­
teni a DVSC kapuja előtt. A ZTE 
megérdemelten szerezte meg a két 
bajnoki pontot. Kár, hogy a debre­
ceniek közül néhányan kedvetle­
nül, enerváltan játszottak. Kitűn­
tek: Filó (a mezőny legjobbja), 
Papp. Gáspár, Tóth, Kocsis, illet­

ve Nagykaposi, Lípők, Vaczlavik és 
Vasvári.

A labdarúgó NB 1. B. többi ered­
ménye: VM Egyetértés—BKV Előre 
1—1 (1—1), Békéscsabai Előre Spar­
tacus—Győri MÁV DAC 1—1 (1—0), 
Várpalotai Bányász—Ózdi Kohász 
3—2 (1—0), Oroszlányi Bányász—
Ganz-MAVAG 4—0 (0—0), Bp. Spar­
tacus—Pécsi Bányász 3—2 (1—1).
Egri Dózsa—BVSC 5—0 (3—0), Szé­
kesfehérvári MÁV Előre—FOSPED 
Szállítók 2—2 (1—1), Szolnoki MTE— 
Kecskeméti Dózsa 2—2 (1—0).

A labdarugó NB I. B. állása

1. Egyetértés 33 17 13 3 44—19 55
2. Eger 33 U4étM 4<é t; w
2. Eger 33 19 8 6 51—21 51
3. Oroszlány 33 17 6 10 56—38 47
4. K.Dózsa 33 12 14 7 36—28 45
5. MDAC 33 12 12 9 33—25 42
6. Békéscsaba 33 13 10 10 39—34 42
7. ZTE 33 12 10 11 38—32 39
8. DVSC 33 13 9 11 41—34 37
9. FÖSPED 33 9 10 14 30—38 37

10. Pécsi Bányász
33 7 14 12 31—50 37

11. Szolnok 33 10 11 12 37—40 35
12. Bp. Spart. 33 8 11 14 31—40 35
13. Várpalota 33 8 17 8 39—33 34
14. M/XVAG 33 7 15 11 34—48 33
15. ózd 33 10 9 14 33—44. 32
16. BVSC 33 10 9 14 40—53 30
17. Sz.fehérvár 33 7 12 14 26—39 28
18. Előre 33 5 12 16 19—42 25

_ y.' ■

Nem ment a vizeseknek
Szombaton és vasárnap a DVSC 

OB II. B-s vízilabda-csapata két 
bajnoki mérkőzést Játszott Debre­
cenben. Szombaton a Tipográfiá­
tól 4:3 (1:1, 1:1. 2:0. 0:1) arányban 
kikapott a DVSC. amelynek góljait 
Németh 2 és Farkas dobták. Ezen 
a mérkőzésen a DVSC megnehezí­
tette a fővárosi csapat győzelmét. 
Vasárnap nagyobb arányú vereség

következett. A DVSC 6:1 (2:0. 0:0, 
1:1, 3:1) arányban kikapott az
Elektromostól. A DVSC egyetlen 
gólját Farkas dobta. Legközelebb 
a jövő vasárnap láthatunk Debre­
cenben vízilabda-mérkőzést, a mis­
kolci csapatot fogadja a DVSC. A 
felvétel az Elektromos (fekete sap­
kások)—DVSC mérkőzésen ké­
szült (Sárkány L. felv.)

Végeredmény-Madridból
A madridi nknlvivn Europa-ba)- 

- ,ks,iu egeredmenyet az alábbiak­
ban közöljük.

PapiTKUly 1 Gedo (magyar). 2. 
Mihai (roman). 3 Escudero (spa­
nyol) és Rozek (lengyel).

leqsuly 1 Rodriguez (spanyol), 
2. Biad/ynski (lengyel). 3. Gruescu 
(roman) es McLaughlin (ír).
Harmat,súly 1 Badan (magyar) 

2. Melnyikov (szovjet). 3. Dumit- 
rescu (roman) es Dowling (ír) 

Pehelysúly 1 Tomczyk (lengyel). 
2 Botos (magyar). 3. McCarthy 
(ír) es Pomecnu (roman).

Kcnnyustilp 1. Szcepanski (len­
gyel) 2. Vasile (roman). 3. Orbán 

és Hromov (szovjet). -

Kisvaltósúly 1 Beyer (NDK-be­
li). 2. Cutov (román), 3. Kingwell 
(angol) és Sivebaek (dán).

Valtosuly i. Kajdi (magyar), 2. 
Wolke (NDK-beli). 3. Sandal (tö­
rök) és Lasandro (olasz).

Naqyvaltósúly: 1. Tregubov
(szovjet). 2. Belies (jugoszláviai), 3. 
Győrffy (román) és Rutkowsky 
(lengyel).
. Középsúly: 1. Joucjavicius (szov­
jet). 2. Nastac (román). 3. Virtanen 
(finn) és Brauschke (NDK-beli).

Félnehézsuly 1. Parlov (jugosz­
láviai). 2. Sachse (NDK-beli). 3. 
Jensen (drn) és Stumpf (román).

Nehézsúly: 1. Csernylsov (szov­
jet). 2. Hussing (NSZK-beli). 3. Ste- 
vens .tangul) és Denderys (lengyel).

Félidő a kézilabda NB l-ben

Tizedik a D. Dózsa
A férfi kézilabda NB I-ben a/ el­

múlt hét végen rendezték a tavaszi 
idény utolsó fordulóját. Ebben a 
‘ rdu ban a D Dózsa a főváros­
ban . volt bajnokcsapattal, az 
Elektromos együttesevei mérkő­
zött es 1914 (13:6) aranyban kika­
pott

Bar Dózsa javuló Játékot muta­
tott. lelkesen is játszott, nem volt 
szerencsé je Tíz lövésük a kapufá­
ról pattant vissza és meg két bün­
tetőt is kihagytak a debreceniek 
A tavaszi idényben 18 büntetőt 
nem tudtak értékesíteni a D. Dó­
zsa kézisel.) Az Elektromos ellen 
Síivó: s 3. Fekete 3. Lajtl 2. Gott- 
dien»-r 2 dr Debreceni 2 es Ham­
za III i szereztek a Dózsa góljait.

Kitűntek: dr. Rácsay. 
ni. SüvöltŐs és Hamza

dr.
II.

Debrece-

A férfi kézilabda NB I. állása

1 Elektromos 13 10 ! 2 240:205 21
2. Csepel 12 9 2 1 292:228 20
3. Vasas 14 9 2 3 270:239 20
4 Bp. Spartae. 13 9 1 3 220:189 19
T Bp. Honved 13 7 3 3 249:222 17
6 Rába ETO 12 8 0 4 220:196 16
7. Tatabánya 13 6 1 6 255:219 13
8. Szondi SE 13 5 2 6 225:217 12
y. Pécsi B 13 5 1 7 259:270 11

10. D. Dózsa 13 4 3 6 212:235 11
11. U Dózsa 13 4 0 9 244:311 e
12. Egyetértés 13 3 1 9 238:279 7
13 FTC 13 2 2 9 178:214 6
14. TFSE 14 0 1 13 232:310 1

Szófiában Földi aranyérmes
A Szófiában folyo súlyemelő 

L : ipa-bajnokság első versenynap- 
lepkesulyban Holczrelter 

ezustrrmes lett az összetettben. 
327 kg-"*, teljesítménnyel. A baj-
' k. .met a lengyel Smalcer*/ sze­
rezte meg 332.5 kg-mal 

Vasárnap a legsulyban volt ver­

seny. Földi Imre a nyomásban 125 
kg-mal első. a szakításban 105-tel 
második, a lökésben pedig 137.5 
kg-mal első helyezést ért el. Az 
összetettben Földi lett az Europa- 
bajnok 367.5 kg-mal. megelőzve a 
szovjet Csetylnt (355) és a lengyel 
Szoltyseket (350).

Tichy góllal búcsúzott
A labdarugó NB I-ben is az utol- 

sf- r u: 29 forduló mérkőzéséit 
n.: uttak le vasárnap. Ebben a

• r~ ban búcsúzott az aktív lab­
darúgástól Tichy Lajos 

£•’ -dmények.
Videoton—Újpesti Dózsa l — l

Üjpest. 6000 néző. vezette 
‘aivy. G Wollek. illetve Be- 

Dunaujvarosi Kohász—Cse- 
(l—O) Dunaújváros. 400 né- 

zó c/ette Nagy B. G. Somogyvá- 
r: lile * ve Kalmár — Rába ETO— 
VTK 1 — 1 (1-0) Budapest. 4000 ne- 
f0 vezette Marton G. Stolcz. tl- 
letv Becsei — Komloi Hanyász— 
S: ' nthelyi Halaclas 3—/ (0—1).
K2000 néző. vezette Hévízi. 
G Egri 2 es Juhász, illetve Farkas. 
- Bp Hunved—Vasas l — l (1—0) 
Kispest. 15 ooo nezó. vezette Petri. 
G richy. illetve Antal. — Ferenc- 
VQ' s-Szeyedi EOL 5—3 (3—1). Sze- 

* tou nezó. vezette Müncz. G.: 
Np eth 2. Juhász 2. Branikovits. 
lile:vp Vörös 2 es Vass. — Tatabá­

nyai Bányász—Pécsi Dózsa 4—o 
(1—0) Tatabánya. 4000 néző. vezette 
dr. Vlncze. G.: Tóth 2 (egyiket 11 
esből). Arany és Horváth F — 
Diósgyőri VTK—Salgótarjánt BTC 
o—o Diósgyőr, 5000 néző. vezette 
Bircsák.

A labdarugó NB I. allasa

1 Ü. Dózsa 29 18 7 4 70—27 51
2. FTC 29 15 9 5 30—26 47
3. Vasas 29 18 3 ti 59--24 45
4. Honvéd 29 14 7 8 52—35 42
5. MTK 29 10 12 7 46—35 39
6. Csepel 29 8 14 7 33—37 a i
7. SBTC 29 14 6 9 46—44 3b
8. Tatabanya 29 12 5 12 45—33 33
9. Pécs 29 8 11 10 28—34 32

10. DVTK 29 10 7 12 24—43 32
11. ETO 29 12 6 11 34--34 31
12. Videoton 29 8 12 9 27—33 31
13. Haladas 29 8 7 14 39—58 23
14. Komló 29 7 10 12 35—51 26
15. Dunaujvar. 29 3 7 19 23—67 17
16. SZEOL 29 3 5 21 28—74 12

IIDEAC győzött, az MGM Vasas egy pontot szerzett
Kiesett a D. Bocskai

A labdarugó NB II-ben a Ceglé­
di VSB szolgáltatta a 29. forduló 
meglepetését, otthonában kikapott 
a Leheltől. A Pénzügyőr SE Kis­
kunfélegyházán nyert, és jobb gól- 
különbséggel megelőzte a ceglédi­
eket a bajnoki táblázat élén. Az 
utolsó fordulóban dől el, hogy ki 
lesz az első.

Két debreceni csapat szegedi 
együttesek ellen három pontot 
szerzett. Idegenben. Gyulán szere­
pelt a D. Honvéd Bocskai, kikapott, 
és ezzel ki is esett.

DEAC—SZEGEDI VSE 2—0 (2—0)
Az egyetemi sporttelepen négy­

száz érdeklődő előtt. Asztalos oí- 
ráskodása mellett bonyolították le 
a DEAC—Szegedi VSE bajnoki lab­
darúgó-mérkőzést. A DEAC Pál- 
chuber — Fóhn. Csapó. Zilahi. Mol­
nár. Tóth. Bence. Kiss S.. Kiss L.. 
Puskás. Szulyovszky összeállítás­
ban játszott. Szabó betegsége miatt 
nem állhatott a DEAC rendelkezé­
sére.

Már kezd es után a DEAC irányí­
totta a játékot. A 8. percben Kiss 
S. beadását Bencze jó helyzetből a 
kapu fölé lőtte. Négy perc múlva 
Kiss S. közvetlen közelről Ladá­
nyi kapus ölébe fejelte a labdát. A 
17. percben újabb DEAC-helyzet: 
Formás akció végén Tóth hibázott. 
A 30. percben egy gyors támadás 
végén megszületett a DEAC veze­
tő gólja: Kiss S.—Tóth—Puskás— 
Bencze. utóbbi tíz méterről kapás­
ból lőtt a hálóba. 1—0. A 38. perc­
ben végleg eldőlt a mérkőzés sor­
sa. Szulyovszky nagyszerű beadása 
pontosan szállt Kiss S. lábára, aki 
ballal szép golt lőtt. 2—0. Fordulás 
után újabb helyzetei adódtak a 
debreceni csapatnak, azonban Kiss 
L. többször es Kiss S. hibázott. 
A 85. percben hátul Molnárek 
könnyelműsködtek — Czlbere lö­
vése a kapufát talaita el.

Mindvégig Jö iramú Játék, szín­
vonalas küzdelmet láthattak a szur­
kolok. A DEAC néhol nemcsak jól. 
hanem szellemesen is játszott és

még nagyobb arányban is győzhe­
tett volna, ha a csatárok hataro- 
zottabbak lettek volna a kapu előtt. 
Kitűntek: Csapó, Bencze, Kiss S., 
illetve Csigér és Komjáti.

Asztalos jól bíráskodott.
MGM Vasas—Szegedi Dózsa 0—0
Alig száz érdeklődő volt kíván­

csi az MGM nagyerdei pályáján le­
játszott MGM Vasas—Szegedi Dó­
zsa NB Il-es labdarúgó bajnoki 
mérkőzésre. A debreceniek Sza­
bó — Puskás, Divinyi. Terényi. Si- 
dó. Palotai. Kovács II. (Molnár). 
Csürke. Kovács I., Szóráth, Patai 
II. (Vasas) felállításban játszottak.

Akik kint voltak a mérkőzésen, 
azok láthatták, hogy egyik csapat 
sem törekszik a győzelemre, inkább 
az volt a céljuk, hogy gólt ne kap­
janak. Emiatt igen unalmas volt 3 
játék. Például az első félidőben 
egyetlen kapuralövési kísérlet tör­
tént — a 17. percben Kovács I. a 
kapu fölé küldte a labdát. Igaz. 
majdnem gól lett ebből a lövésből. 
Fordulás után a Szegedi Dózsa 
tervszerűbben játszott, viszont az 
MGM Vasas jobbára csapkodott. A 
vendégeknek akadtak helyzetei is, 
a Vasasnak nem. Végeredményben 
tehát nem született egyetlen gól 
sem ezen a mérkőzésen, megoszto­
zott a két csapat a bajnoki ponto­
kon.

A hazaiak közül Szabó, Divinyi. 
Terényi és a lelkesen látszó Szo- 
rath tűnt ki. a Szegedi Dózsából 
Jager. Csanádi és Biró játszott di 
cséretesen. Bállá Gyula játekveze 
tő közmegelégedésre vezette a mér 
kőzést.

Gyulai MEDOSZ—D. Bocskai 
2—1 (0—1)

Gyulán 1200 szurkoló jelent meg 
a Gyulai MEDOSZ—D. Honved 
Bocskai összecsapáson, melyet Sza 
bó bíráskodása mellett játszottak 
le. A Bocskai Kerekes — Patai, 
Arany. Makai. Bartha, Mustos 
(Szántó), Sző 11 ősi. Nagy (Albeck) 
Mezei, Stefan. Szabó felállításban 
szerepelt.

Mindkét csapat szamara nagy 
volt a tét — a kiesés ellen küzdött 
a két együttes. Ennek megfelelően 
igen küzdelmes volt a játék. A D. 
Honvéd Bocskainak sikerült a ve­
zetést megszereznie — az első fél­
időben a debreceni együttes Stefan 
révén gólt ért el, amely biztató volt 
a mérkőzés kimenetele szempont­
jából. Fordulás után még erőtelje­
sebbé vált a játék. A második 45 
perc a hazaiaknak hozott több sze­
rencsét — és két gólt. A Gyulai 
MEDOSZ-ból Arató két gólja el­
döntötte a két pont sorsát, egyben 
a D. Honvéd Bocskai sorsát, amely 
így kiesett az NB II-ből.

A Gyulai MEDOSZ-ból Szilágyi. 
Lovász. Arató, a D. Honvéd Bocs­
kaiból pedig Kerekes. Mezei és 
Arany játéka érdemel dicséretet.

A labdarúgó NB 11. keleti 
csoportjának többi eredménye: 

Középület-építő SE—Vecsési VIZEP 
2—2 (0—0), Jászberényi Lehel—Ceg­
lédi VSE 1—0 (0—0). Szar­
vasi Spartacus—KISTEXT 0—0. 
Pénzügyőr SE—Kiskunfélegyházi
Vasas 4—1 (2—1). Budafoki MTE Ki­
nizsi-Szolnoki MÁV 4—1 (2—0).

A labdarugó NB 11. allasa 
Keleti csoport

MOZI
VIZSGALAT EGY MINDEN GYA-

nC felett Álló polgár
UGXEBEN. Színes, szinkronizált 
olasz film (16). APOLLO du. 1 .,4.
* ,,6. 8. KLINIKA \5. METEOR 
KERT 8. Premier helyarral.

HELYSZÍNI SZEMLE. Román 
film. HORVATH ÁRPÁD \7.

DÉL CSILLAGA. Színes angol- 
francia film. VÍG du. :1.4. 6. '(')■ 
APOLLO de. 1 ,10. ‘,«12, 1 ,2.

EGY AZ EZERHEZ. Színes, szink­
ronizált szovjet kalandfilm. VlG de. 
'.,10. 1,12, 1,2.

A METEOR teremmozija tataro­
zás miatt előadást nem tart.

FILMMÚZEUM (Hungária film­
színházban) ,.75 éves a mozi” elő­
adássorozat 1 /6, 8 órakor. A bemu­
tatásra kerülő film bérlet nélkül, 
jeggyel is látogatható. Jegy váltha­
tó a mozi pénztáránál 1 z4 órától.

ÍHHÁZ
Ma 7-kor Sába királynője, Kán- 

torné bérlet l., 2. Szerdán 7-kor 
Honolulu, bérletszünet. Csütörtö­
kön 7-kor Sába királynője, MGM- 
bérlet 1., 2.

BUDAPEST
17.23 Műsorismertetés. 17.25 Hírek.

17.30 Nyitnak az építőtáborok. 18.00 
A magyar művészet története. 8. 
Századforduló. 18.25 Reklámműsor.
18.30 Napilapok, hetilapok. Miről ír 
a világsajtó? 18.45 Szóljatok, szép 
szavak! I. rész. „Ott állt az idő 
hegygerincén . . .” Bartók-emlék- 
müsor. 19.15 Esti mese. 19.25 Szünet.
19.30 Tv-híradó. 20.00 Moby Dick. 
Magyarul beszélő amerikai film, 
Hermann Melville regényéből. 21.50 
Tv-híradó, második kiadás. 22.00 
Telesport.

POZSONY
9.00 Dokumentumfilm( ism.). 9.25 

Ketten (ism.). 10.30 Népi zene és 
tánc (ism.). 11.00 Híradó. 15.30 Nem­
zetközi kerékpárosverseny. 17.15 
Hírek. 17.20 Biológia. 17.55 Bizalmas 
levelek. 19.00 Híradó. 19.25 Széljegy­
zet. 19.30 Hőstettek a második vi­
lágháborúban. 20.00 Szovjet katona­
dalok. 20.35 Párbaj az emlékezettel. 
Vetélkedő. 21.05 Szórakoztató mű­
sor. 21.50 Híradó 

BUKAREST
9.00 Iskola-tv. 17.00 Hangverseny. 

17.15 Iskoláról és foglalkozásról. 
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Hírek, 
utána sport. 19.10 Románia 1971. 
20.50 Rajzfilm. 21.15 Képzőművészet.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Észak-tiszántúli króni­
ka — Népek táncaiból — Gazdasági 
jegyzet — Vállalati lakásépítések — 
Sanzonok.

l. Pénzügyőr 29 17 6 6 55—23 40
2. Cegléd 29 16 8 5 52—28 40
3. Sz. Dózsa 29 13 8 8 45—33 34
4. Lehel 29 12 10 7 26—20 34
5. DEAC 29 12 7 10 52—42 31
6. Budafok 29 10 10 9 45—35 3U
7. KISTEXT 29 9 12 8 31—29 30
8. MGM Vasas 29 10 10 9 33—38 30
9. SZVSE 29 10 7 12 47—44 27

10. SZo. MÁV 29 8 11 10 39—39 27
11. Gyula 29 10 7 12 41—42 27
12. Középület 29 9 9 11 28—37 27
13. Szarvas 29 7 11 11 33—43 25
14. Vecsés 29 7 9 13 29—44 23
15. D. Bocskai 29 8 6 15 43—62 22
16. Kiskunfél. 29 6 5 18 27—67 17

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy a legdrágább édesanyánk, 
testvérünk és rokonunk.

ÖZV. BAKAI JANOSNE 
Nagy Erzsébet

1971. június 18-án. 48 éves korá­
ban elhunyt. Temetése f. hó 24-en 
de 11 órakor lesz a Köztemető 
I o. ravatalozójából, a görög 
katolikus egyház szertartása sze­
rint.

A gyászoló család 
Lakás: Fé légy házi Tamas u 12

Megyei MHSZ-versenyek
Az üzemi, a járási versenyek Bihai megyei vezetősége az út- közötti versengés jó eredmé- 

után vasárnap délelőtt a Nyu- törő honvédelmi verseny és az nyékét hozott, és bizonyította 
lasen rendezte meg a Magyar összetett honvédelmi verseny a legifjabbak állóképességét. 
Honvédelmi Szövetség Hajdú- megyei döntőjét. A csapatok küzdeniakarását

Köszönetünkít fejezzük ki 
mindazoknak, akik szeretett fér­
jem, édesapám.

OLÁH ISTVÁN

temetésén részt vettek, részvétü­
két és együttérzésüket nyilvání­
tották. ravatalára koszorút, vi­
rágot helyeztek

A gyászoló család 
Lakás: Szepes 16.

Startol az egyik úttörőcsapat A pajtások elméleti vizsgát is tettek

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy szeretett Jó férjem, édes­
apánk. gyermekünk, testvérünk 
és Jó rokonunk.

SZOLNOKI JANOS 
gazdálkodó

V6 éves korában, tragikus körül­
mények között elhunyt Szeretett 
halottunk temetese f hó 24-én. 
csütörtökön délelőtt 10 orakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből, a ref. egyház szertar­
tása szerint

Bánatos felesége 
es a gyászoló csalad 

Lakas Bellegelő 8.

Ezúton mondunk hálát, köszönetét kedve* rokonainknak jó 
barátoknak, szomszédainknak, ismerősöknek volt kollé**^k"““’ 
munkatársaknak és tanítványoknak, az intézmények, h vata 
lók, üzemek vezetőinek, dolgozóinak és mindazoknak, akik te- 
lejthetetlen halottunk.

Köszönetünket fejezzük ki a Debrecen városi Tanács Végre­

hajtó Bizottságának, a tervosztály vezetőinek és dolgozóinak,

a városi tanács munkatársainak és mindazoknak, akik feled­

hetetlen szerettünk,

SCHLEISZ PÁL
nyu*. általános Iskolai tanár - SZEGI LÁSZLÓ

temetésén megjelentek, ravatalára, sírjára konorAt. 'vM>oi he- 
lyeztek, és mély fájdalmunkban résztvevő szívvel osztoztak.

temetésén részt vettek, fajdalmunkban velünk együtt éreztek.

A gyászoló csalad Ozv. Szegi Lászlóné és gyermekei
Lakás: Száraz! F. U. 10.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen, 
egyetlen drága jó leányom, unokahúgunk, unokatestvérünk, ke­
resztmamám,

dr. rAcz irma maria
laboratóriumi szakorvos

1971. június hó 17-én elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása 
f. hó 25-én, pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozó terméből, a római katolikus egyház szertartása sze­
rint.

Megtört szívű édesanya és a gyászoló család

c . .. Munkásnírt HaJdú-Blhar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tőthfalur. tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye- 
JwÜ,',BIHAkiI rPLl7dUAßTha?megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen. Tóthf.lusl tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj égy hóra 20 forint 
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Bezárták a hortobágyi lovasnapokat
Szinte soha nem tapasztalt érdek­

lődés kísérte a június 18—19—20-án 
megtartott idei, VII. hortobágyi 
nemzetközi lovasnapokat. A három 
nap alatt több mint harmincezer 
hazai és külföldi vendég kereste fel 
Közép-Európa legnagyobb pusztá­
ját, a Hortobágyot. ahol a hazai lo­
vasokon kívül osztrák és szlovák 
vendégek is szerepeltek a különböző 
versenyeken, bemutatókon. A há­
romszáz éves hortobágyi ménes ma- 
tai telepén bonyolódott eseményso­
rozat rendezői — a Hortobágyi In­
téző Bizottság, az Országos Lóte­
nyésztési Felügyelőség, a Magyar 
Lovasszövetség, a Lótenyésztő Ál­
lami Gazdaságok Szakbizottsága, a 
Hajdú-Bíhar megyei Tanács, a Hor­
tobágy községi Tanács, a Hortobá­
gyi Állami Gazdaság és a Hajdú- 
Bihar megyei Idegenforgalmi Hiva­

tal nagy szervezői, rendezői tudás­
ról tettek tanúbizonyságot. A há­
rom nap szinte megszámlálhatatlan 
rendezvénye pontosan, a kiírt idő­
ben, a programnak megfelelően ke­
rült műsorra. A lovasnapokra ellá­
togatott közönség igazán jól érezte 
magát. Programban nem volt hiány, 
ugyanúgy a vendéglátásban sem. 
amit csupán egytlen számadat is bi­
zonyít: a három nap alatt mintegy 
egymillió forintos forgalmat bonyo­
lítottak le a rendezvényre felvonult 
kereskedelmi, vendéglátó egységek.

A hortobágyi lovasnapok szombat 
déli ünnepélyes megnyitóját, a hazai 
és külföldi szereplők díszfelvonu­
lását, a lovasnapok szombat délutá­
ni programját Bégen Imre állam­
titkár kíséretében megtekintette a 
hazánkban tartózkodó vietnami kül­

döttség is, Ha Ke Tantnak, a Viet­
nami Demokratikus Köztársaság 
vízgazdálkodási miniszterének ve­
zetésével. A vietnami vendégek el­
ismerően nyilatkoztak a rendezvény 
szervezéséről, a program látványos­
ságáról, a puszta éreztette varázsról.

A hortobágyi lovasnapokat vasár­
nap este zárták be. Dr. Angyal 
László, a Hortobágyi Intéző Bizott­
ság titkára mondott köszönetét a 
rendezőknek, a hazai és külföldi 
szereplőknek a gazdag program le­
bonyolításában végzett lelkes mun­
kájukért. Ezután a külföldi lovasok 
köszönték meg a vendéglátást, s 
mondták el véleményüket a rendez­
vényről. Valamennyi külföldi sze­
replő Európa egyik legnagyobb lo­
vasrendezvényének ismerte el a 
hortobágyit.

A hazai és a külföldi lovasok a záróünnepségen

I. osztálybanA hétszázadik gól a megyei
HARC A KIESÉS ELLEN

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokságban a 28. forduló mérkő­
zéseit játszották le vasárnap délután. A Balmazújvárosi TSE bajnokcsa­
pata otthonában biztosan nyert a MEDICOR ellen, pontosztozkodással 
végződött a D. Építők—D. Kinizsi helyi rangadó. Most már eldőlt, hogy 
csak egy csapat esik ki a megyei I. osztályból. A kiesés ellen harcoló csa­
patok közül a Kábái MEDOSZ meglepően nagy gólaránnyal nyert a 
D Volán ellen de győzött Nádudvar is a DASE-val szemben. Még min­
dig nyolc együttes nem érezheti magát páholyban — bizonyára izgal­
mas, érdekes lesz számukra a hátra levő két forduló. Még egy érdekesség: 
vasárnap esett a megyei I. osztályban a hétszázadik gól.

Eredmények.
Balmazújvárosi TSE—D. MEDICOR 

2—0 (1—0). Balmazújváros, 600 néző. 
vezette Kopjári. Balmazújváros: Sza­
bó — Béke Lupo. Vezendi (Úri) Fe- 
renczi. Sári. Sorúczki. Oláh. Sutyák. 
Páll, Kányasi (Hegedűs). — MEDICOR: 
Zoványi — Rácz, Oláh 1. Tóth. Burai. 
Csatán. Nábradi. Mangu (Kalapos). Szá­
tok!. Kerekes. Lakatos (Oláh II). Az 
újdonsült bajnokcsapatot a mérkőzés 
előtt virágcsokorral üdvözölte a ME­
DICOR. A találkozón kemény játék 
folyt, és Balmazújváros megérdemel­
ten nyert. Góllövök: Kányási (24. p) 
és Soróczki (90. p — li-esből). Jók: 
Lupó Ferenczi, Soróczki, illetve Zová­
nyi, Nábrádi es Oláh I. — Ifjúsági: 
Balmazújvárosi TSE—D. MEDICOR 
2—0 (2—0).

D. Építők—D. Kinizsi 1—1 (1—0).
Építők pálya. 100 néző. vezette Vágó. 
Építők: Szabó — Bíró, Hüse. Kiss, Szi­
geti. Krasznai. Tompa. Szilágyi. Tim. 
Bujdosó, Ungay. — Kinizsi: Szűcs — 
Kovács. Bordás, Simkó, Rábai. Freu­
denfeld. Toth. Acs. Seres. Csendes, Őri. 
Jo iramú mérkőzés, mindkét oldalon 
sok helyeztet kihagytak Az eredmény 
igazságos. Gólszerzők: Tim, illetve Őri. 
Jók: Tim. Tompa, Szigeti, illetve Sza­
bó, Rábai és Őri. — Ifjúsági: D. Épí­
tők—D. Kinizsi 2—1 (1—0).

Derecske! Petőfi—Berettyóújfalui SE 
2—2 (1—1). Derecske. 400 néző. vezette 
Csontos. Derecske: Benedek — Varga, 
Kiss S.. Kiss J., Csácsi, Román, Lé­
náit, Laboncz, Kovács, Hadházi, Nagy. 
— Berettyóújfalu: Pala — Kapás, Háló, 
Mózsik, Kirilla, Szabó, Blága, Balogh, 
Papp. Szűcs, Csendes. Az első félidő­
ben a vendégek, a másodikban a ha­
zaiak támadtuk többet. A sportszerű 
mérkőzésen igazságos eredmény szüle­
tett. Góllövők: Hadházi, Kovács, illetve 
Papp 2. Kitűntek: Kovács, Hadházi, Kiss 
S illetve Kapás, Papp és Kirilla. - If­
júsági: Derecskéi Petőfi—Berettyóújfalui 
SE 2—2 (0—0).

Létavértes—Sárréudvari 1—o (1—0).
Nagyiéta, 300 néző. vezette Nagy J. Le- 
tavértes: Éliás — Torna, Kacsándi. Fe­
hér. Albucz, Erzse. Tóth. Aranyi, Szu- 
hai. Kelemen. Szabó. — Sárrétudvari: 
Lévai — Mile, Szabó, Zagyva Tóth I 
Kiss, Gáli, Tóth Z.. Varga I„ Varga IL. 
Varga III. A végig jó iramú, közepes 
színvonalú és küzdelmes mérkőzésen 
sportszerű játék folyt. Létavértes ilyen 
arányban megérdemelten nyert. A gólt 
Aranyi szerezte. Jók: Erzse. Fehér, Al­
bucz, illetve Gall, Szabó és Zagyva. — 
Ifjúsági: Létavértes—Sárrétudvari 3—2 
(2—2).

Kábái Ml.'DOSZ—D. Volán 6—1 (3—1).
Kaba, 300 néző, vezette Zsákay. Ká­
ba: Tóth — Csávás (Dede), Blrl, Nyi­
las, Rabb, Böjti (Meggyaszai), Molnár
I. Hodák, Molnár II., Tanka. Köti. — 
Volán: Agárdi — Sőrés, Kállai Molnár, 
Petries (Kovács), Tarr. Acs, Kugler, 
Varga, Sáfrány, Sólyom. A szétesően, 
tervszerütlenül csapkodó játékot mu­
tató Volán ellen biztosan győzött a 
nagy lelkesedéssel küzdő Kábái ME­
DOSZ. A gólokat Köti 2, Tanka. Mol­
nár II., Hodák és Molnár I., illetve 
Varga szerezték. Jók: Köti (a mezőny 
legjobbja), Nyilas, Molnár II., Hodák. 
illetve Kallai és Tarr. — Ifjúsági: Kábái 
MEDOSZ-D. Volán 2—2 (2-0).

Damjanich SE—Hajdúszoboszlói Föld­
gázbányász 2—1 (1—1). Hajdúszobosz­
ló. 50 néző, vezette Fuchs. Damjanich 
SE: Fekete — Papp, Tim, László. Nagy
J. , Horog h (Svábi), Lovas, Daróczi, 
Székelyhídi, Nagy L.. Rinyu. — Föld- 
gázbányász: Szilágyi — Jenei, Juhász, 
Hlmmer, Loós J., Loós T., Kukl, Ko­
nya, Kálmán, Jakab. Bánki. Mindvé­
gig a Damjanich irányított a mérkő­
zésen. amely sportszerű keretek közt 
zajlott le. A gólok sorrendje: Lovas 
(5. p), Kuki (10. p) és Székelyhídi (62.

p). Kitűntek: Tim. László, Lovas. Il­
letve Himmer. Kálmán és Loós J.

Polgár—Komádl TSE 1—o (0—0). Pol­
gár. 400 néző, vezette Danhauser. Pol­
gár: Kapus (Vámosi) — Makó I.. Fe- 
rencz. Kecskeméti, Császár, Hajzer, 
Rigó, Lukács, Sándor I.. Sándor II., 
Makó II. — Komád!: Bujdosó — Sza­
bó II., Szabó I., Papp, Oravecz, Kru- 
csó I., Iszály, Krucsó II., Csarnó. Sze- 
lezsán, Béré. Változatos, jó iramú já­
ték folyt a végig sportszerű keretek 
közt lezajlott mérkőzésen. Mindkét 
csapat igen sok jó helyzetet kihagyott. 
A 85. percben egy kapu előtti kavaro­
dásból Sándor I. megszerezte Polgár 
részére a győztes gólt. Jók: Sándor I., 
Ferencz. Lukács, illetve Bujdosó, Sza­
bó I. és Krucsó II. — Ifjúsági: Polgár— 
Komádí TSE 4—4 (2—1).

Nádudvart TSE—Debreceni ASE 2—0
—0). Nádudvar, 200 néző, vezette Do­

bozi. Nádudvar: Bartha — Holló, Fe­
kete, Erdős, Bot s I., Boros II., Nagy. 
Lovas, Csetneki, Czibere, Tóth. — 
DASE: Bobák — Bába. Bállá, Bácsi, 
Terdik, Huszti, Konyán (Hideg), Vaj­
da, Bubenko (Honti), Krakkó, Gott- 
diener. A változatos mérkőzésen a 
nádudvariak szögletrűgásból és bünte­
tőből érték el góljaikat, Czibere és 
Csetneki révén. A 4L percben Krakkó, 
a 75. percben Hideg sportszerűtlen ma­
gatartás miatt kiállítva. Jók: Bartha, 
Csetneki, Boros I.. illetve Bobák. — Ifjú­
sági: Nádudvari TSE—DASE 3—1 (1—1).

A megyei labdarugó-bajnokság állása

1. Balmazújváros 29 19 6 4 39—20 44
2. D. Kinizsi 29 17 4 8 57—29 38
3. D. Építők 28 15 6 7 68—35 36
4. Derecske 28 14 8 6 42—31 36
5. Létavértes 28 11 6 11 42—47 28
6. D. Volán 28 11 5 12 44—47 27
7. D. MEDICOR 28 8 10 10 36—42 26
8. H.FÖlgázb. 28 12 2 14 39—48 26
9. Polgár* 28 10 6 12 34—48 25

10—11. DASE 28 10 4 14 32—49 24
10—11. Damjanich 28 10 4 14 52—69 24
12. Komádi* 28 10 4 14 57—50 23
13. BUSE 28 7 9 12 47—42 23
14. Sárrétudvari 28 8 7 13 43—41 23
15. Nádudvar* 28 10 3 15 37—49 22
16. Kaba 28 8 6 14 31—53 22

Megjegyzés: A *-gal jelzett csapatok­
tól egy-egy büntetőpont levonva.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1971 JUNIUS 22.

ÍP
•krónika

1971. június 22.. kedd
Névnap: Paulina
A Nap kél 3.47-kor —
nyugszik 19.45-kor
A Hold kél 2.42-kor —
nyugszik 19.54-kor
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­

tig: Változóan felhős idő, szórvá­
nyosan esővel, záporesővel. Mérsé­
kelt déli, délnyugati, majd átmene­
tileg északnyugatira forduló és meg­
erősödő szél. Változékony marad az 
idő. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet kedden: 19—24 fok kö­
zött.

A Balaton vizének hőmérséklete 
hétfőn 11 órakor Siófoknál 20 fok 
volt.

ÓRÁS MŰHELYEMET Vár u. 2. 
szám alól a Pesti u. 75. szám alá he­
lyeztem. Bartók Béla úti villamos- 
megállóval szemben. Stassik Lajos- 
né órásmester, (x)

HAZAÉRKEZETT az MSZMP 
pái tmunkásküldöttsége, amely Ja­
kab'Sándornak, a Központi Bizott­
ság tagjának, a KB osztályvezetőjé­
nek vezetésével a Jugoszláv Kom­
munisták Szövetsége elnökségének 
meghívására látogatást tett Jugo­
szláviában.

KÉTMILLIÓ DOLLÁROS kárté­
rítést fizet egy kilencéves, láb nél­
kül született kislánynak az ameri­
kai Riehard-Merill gyógyszergyártó 
cég, amely évekkel ezelőtt forgalom­
ba hozta a Contergan nevű gyógy­
szert. A céget ezenkívül arra is kö­
telezték, hogy a gyermek anyját is 
200 000 dollár kártérítésben részesít­
se.

BÁN RÓBERT filmrendező tart 
élménybeszámolót az idei cannes-i 
filmfesztiválról a központi ifjúsági 
filmklubban (Művész mozi) ma. 
kedden 18 órai kezdettel. A rendez­
vényen érdeklődőket szívesen lát­
nak a Debreceni Kör tagjain kívül 
is.

EGY HÉT MÚLVA BÉKEKÖL­
CSÖN SORSOLÁS. Az Országos Ta­
karékpénztár egy hét múlva, június 
28-án és 29-én rendezi a II., a III. és 
IV. békekölcsön 1971. első félévi 
sorsolását. A húzásokat mindkét na­
pon az Utasellátó Vállalat Arany 
János utcai kultúrtermében tartják.

HÉTFŐN REGGEL Budapesten, a 
FÉSZEK klubban megkezdődött a 
Kórusok Országos Tanácsának köz­
gyűlése.

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen 
ben június 24-én és 25-én 7 órától 
10 óráig a Marx Károly utcán vé 
gig, a Bercsényi utcán a Csapó ut 
cától a 61. számig, a Csonka utcán 
a Csapó utcának a Csonka és a 
Eötvös utca közötti szakaszán l

számig
Csörsz, a Csata, a

Honvéd temető utcán az 53. 
a Miskolci, a 
Bölcs utcákon.

MEGHALT már mind a kilenc 
sydney-i ikergyerek A halál okát 
nem közölték.

TOTÓNYEREMÉNYEK
A Sportfogadási és Lottóigazgatósáz 

közli, hogy a 25. héten igen nagy a nye 
rö szelvények száma s így csak tájékoz 
tatót ad ki. A hivatalod nyereményjeev
/.éket kedden reggel közük.

A 25. hétre beérkezett 1 417 417 darab 
fogadási szelvény. 13 találata 246 fogadó­
nak volt, ezek szelvényenként! nyeremé­
nye 2241 forint. 13 plusz 1 találatot 17g 
fogadó ért el, szelvényenként! nyeremé­
nyük a jutalommal együtt 4513 forint 
A 12 találatosok 98, a 11 lalálatosok 18 
a 10 találatosok 7 forintot kapnak. (MTI)

A telitalálatos szelvény: x, i x 
X, 2, x, 1, x, 1, 2, 1, x, 2, i. ’ ’

PAUL KARRER professzor, No­
bel-díjas svájci kémikus pénteken 
hosszú betegség után elhunyt.

GEORGES BESSON, neves fran­
cia kritikus, Renoir. Matisse és más 
nagy francia képzőművészek barát­
ja vasárnap 88 éves korában el­
hunyt. Bessont a L’Humanité és a 
Les Lettres Franchises kritikusa 
volt.

PÉNTEKRE virradó éjszaka az 
August Cesarec nevű jugoszláv te- 
hergözösön tűz támadt. Tíz ember
— nyolcfőnyi legénység és két utas
— meghalt.

A KÍNAI Vöröskereszt Társaság 
értesítette a csádi kormányt, hogy 
az ott pusztító kolerajárvány meg­
fékezésére és a lakosság szenvedé­
seinek enyhítésére 200 000 személy 
számára elegendő oltóanyagot és 
egymillió jüant (2 257 336 francia 
frank) juttat el Csádba

BELEHALT súlyos sebeibe vasár­
nap Robert Gardner, annak a det­
roiti lakásnak a bérlője, amelyben 
egy héttel ezelőtt hét embert gyil­
koltak meg, valószínűleg valamilyen 
kábítószerügy miatt. Gardner is a 
lövöldözésben sebesült meg.

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos

Az utolsó fordulóban dől el 
az NB Ill-as bajnoki eím sorsa
A labdarúgó NB III. elmúlt heti, 29. fordulójában meg mindig nem 

dőlt el a bajnoki cím kérdésé, bar már csak két csapat jöhet szóba, a Ra- 
kamazi Spartacus és a Hajdúszoboszlói Bocskai (mind a két együttes győ­
zött) A harmadik bajnokjelölt, Záhony kikapott Hajdúböszörményben, és 
mar nem lehet aranyérmes. A kiesés körül úgy alakult a helyzet, hogy haj­
dú-bihari csapat nincs veszélyben. A Rakamaz—Hajdúszoboszló rangadót 
az utolsó fordulóban, június 27-én játsszák Rakamazon. A hazai csapatnak 
egy pont is elegendő lenne, a H. Bocskai csak győzelme esetén juthat be az 
NB II-be.
Eredmények
Rakamazi Spartacus—TIT ASZ Elektro­

mos 2—0 (2—0) Nagyerdei stadion. 800 
néző. vezette Szántó. Elektromos: Bo­
rok — Bujdosó (Kocsi — 26. p) Kálmán, 
Kantor. Bodnar. Nagy. Fohn, Szatmári. 
Konyha. Dócs (Tabanyi — 75. p). Ko­
vács. A 12. percben az előrefutu Szojka 
megszerezte a labdát és a hálóba lőtte. 
1—0. A 15. percben Konyha megrúgta 
a rakamazi Müllert. aki visszarugott. 
Mindkettő kiállítva. A vendégcsapat ját­
szott fölényben és veszélyesebben. A 38. 
percben Halasz lövését Burok a kapui i 
segítségével mentette, a kipattanó lab­
da a teljesen őrizetlenül hagyott raka­
mazi csatárok elé került, kik közül Ká­
das közelről a hálóba továbbította. 2—0. 
Fordulás után a Spartacus az. eredmény 
tartására törekedett, a TITASZ több tá­
madást vezetett, de Szatmári (kétszer 
Is), Dócs és Fohn kitűnő helyzetben ron­
tottak. így az eredmény nem változott. 
Jók: Erdős (a mezőny legjobbja). Mig- 
róczl, Tóth és Szojka. illetve Kálmán és 
Nagy.

Hajdúszoboszlói Bocskai—Szolnoki Ve­
gyiművek 3—0 (1—0). Hajdúszoboszló, 
1000 néző. vezette Gyarmati. Bocskai: 
Szöllősí Kiss II.. Gach, Magyar (Szik- 
szai II. — 50. p), Némethy I.. Szikszai L, 
Picz.il. Némethy II. (Trombitás - 70. p), 
Németi, Halas, Kiss I. Sportszerű színvo­
nalas mérkőzésen biztos Bocskai-győ- 
zelem, amely még nagyobb arányú is 
lehetett volna. A 14. percben Halas lab­
dáját Kiss 1. öt méterről a bal alsó sa­
rokba lőtte. 1-0. Később Picztl a kapu­
fát találta el. Az 53. percben ismét Kiss 
I. szerzett közelről gólt. 2—0. A 60. perc­
ben Kiss 1. lövése a kapufától pattant 
vissza. A 70. percben Kiss I. elfutott, kö­
zépre adott és Halas közelről a hálóba 
küldte a labdát. 3—0. Kitűntek: Szöllősí, 
Kiss II., Szikszai I. (a mezőny legjobb­
ja). Kiss L, illetve Németi, Oszlánszki és 
Strammer.

Hajdú Vasas—Szabó Lajos SE l—o 
(1—0). Téglás. 300 néző, vezette Puskás 
Hajdú Vasas: Győri - Fábián, Horváth 
Szabó, Törös, Mozga, Tóth, Orbán, Nagy, 
Kiss S., Kiss B. Jó védelmek és gyengén 
Játszó támadósorok küzdelme. A Szabó 
Lajos SE védelmének egyetlen megingá­
sát kihasználta a Hajdú Vasas — a 7 
percben Nagy közelről a kapuba gurí­
totta a labdát, l—o." A kemény küzde­
lemből megérdemelten került ki győztes­

ki nt a téglasi együttes. Kitűntek Gyuri. 
Túrós. Nagy. illetve Hegedűs és Ka: t- r

Hajdúböszörményi Bocskai - Zc :y: 
VSC (1—0) (0-0) Hajdúböszörmény
400 néző, vezette Viragh. Bocskai He- 
pánszky — Kiss. Magyar, Uzonyi. K. 
Tóth, Lakatos, Soós, Csatári. Vajda. Ba­
logh, Nagy. A mérkőzés nagyobb .'észé­
ben a Bocskai Játszott fölényben a ven­
dégcsapat többnyire hét-nyolc emberrel 
védekezett. A záhonyiak csak szórvá­
nyosán vezettek támadásokat, de :.v!y- 
zetük nem akadt. A mérkőzés 75 , ércé­
ben Soós egyéni Játék után meg- 
te a Bocskai számára a győztes goit. Ki­
tűntek: Uzonyi, Balogh és Nagy illet­
ve Krämer, Rózsa és Jászlai.

Nyírbátori Dózsa —Szolnoki Kiltar e—1 
(1—1). Szolnok. 50 néző. vezette Pence 
Sportszerű játék, megérdemelt gyöfá-m 
G.: Mozsa 2, Kállai és Komáromi : ’ e
Balogh F. Jók: Májer. Kállai. Szepesi. 
Mozsa. illetve Balogh, Kovács J és Ko­
vács L.

Szolnoki Olajbányász—NaqykalZ ' Vi­
rágzó Föld TSE 2—0 (1—0) Nagvka.l 
500 néző, vezette dr. Gyöngyössé .! ira­
mú játék, megérdemelt győzelem. Gól­
szerzők: Bíró és Váraljai. Kitűntek Vár­
aljai (a mezőny legjobbja). Horváth 
Kerkesz, illetveSőrés és Antal

Tisza Cipő—Tuzséri MEDOSZ > -n 
(1—0). Tuzsér. 600 néző. vezette Honti A 
lelkesebben játszó csapat nyert. A 76. 
percben Bálint (Tuzsér) ellenfele n.egru- 
gásáért kiállítva.

Mátészalkai MEDOSZ—Pulpökladanyi
MÁV 5—2. Mátészalka, vezette Bakó.

A labdarugó NB III. állása

6 66—25 41 
6 40-22 40
8 58-32 39
9 41-31 34 
9 32-23 34

10 39—32 33

8 37—30 30 
12 36—34 28 
14 34—44 25 
17 53-59 24 
14 36-49 24
14 26—41 22
15 31-53 22 
15 29—51 22

HAJDÚ-i

1. Rakamaz 29 18 5
2. Hajdúszobosz. 29 17 6
3. Záhony 29 18 3
4. Nyírbátor 29 14 6
5. Hajdú Vasas 29 14 6
6. TITASZ 29 14 5
7. Sz. Vegyim. 29 13 5
8. Hajdúböszörmény

29 9 12
9. Szabói L. SE 29 11 fi

10. Püspökladány 29 19 5
11. Mátészalka 29 12 0
12. Sz. Olajbány. 29 9 6
13. Nagykálló 29 7 8
15. Tisza Cipő 29 8 6
15. Tuzsér 29 8 6
16. Sz. Kilián 29 5 5

A MAGVA

Dr. Szilagyi Gábor c-1 
zottságának koszorúját

Koszéi 
II. világi

Kedden délelőtt De-
Köztemetőben le s. 
műnél a II vilaaha: 
harmincadik |
bői koszorúzás! ünnepse 
tek.

A magyar és a sz< v 
elhangzása után koszon 
el az MSZMP v; n < 
képviseletében dr Szilát 
pártbizottság else titk : | 
József, a pártbizottság 
récén városi Tan - |
dr. Acs István, a van

Téglás ebben az evber 
a nagyközség címe: 
ség jelentős fejli lés |
gyedik öteves tervben, 
az évben megkezdik v. 
ház építését és egy u.1 
tését. A Szabadság ír 
vízvezetéket kap, 5 |
ságban újabb utcákat 
nak. Korszerűsítik a kel 
tasát. új lámpákat kapni 
a Kossuth utcán \ |
sűrítik. Megkezdik az ó 
tasát. s új kultúrkózp : 
dósít Szinkulics Isivé.

Képünkön az épülő pJ
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